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DESCRIPCION
Dispositivo, procedimiento y programa
Campo técnico
La presente invencién se refiere a un dispositivo, un procedimiento y un programa.
Antecedentes de la técnica

El acceso multiple no ortogonal (NOMA) ha atraido la atencién como tecnologia de acceso por radio (RAT) para un
sistema de comunicacién movil de quinta generacion (5G) después de la evolucién a largo plazo (LTE)/LTE avanzada
(LTE-A). En el acceso mudltiple por division ortogonal de la frecuencia (OFDMA) y el acceso multiple por division de
frecuencia de portadora Unica (SC-FDMA), que se adoptan en LTE, los recursos de radio (p. €j., bloques de recursos)
se asignan a los usuarios sin superposicion. Estos esquemas se denominan acceso multiple ortogonal. Por el contrario,
en el acceso multiple no ortogonal, los recursos de radio se asignan a los usuarios con superposicion. En el acceso
multiple no ortogonal, las sefales de los usuarios interfieren entre si, pero una sefial para cada usuario se extrae
mediante un proceso de decodificacién de alta exactitud en el lado de la recepcion. El acceso mdltiple no ortogonal,
en teoria, logra una mayor capacidad de comunicacion celular que el acceso mdltiple ortogonal.

Una de las tecnologias de acceso por radio clasificadas en acceso multiple no ortogonal es la multiplexacién/acceso
multiple de codificacion por superposiciéon (SPC). SPC es un esquema en el que las senales a las que se asignan
diferentes niveles de potencia se multiplexan en recursos de radio que se superponen al menos parcialmente en la
frecuencia y el tiempo. En el lado de la recepcidn, se realiza la cancelacion de la interferencia y/o deteccion iterativa
para su recepcion/decodificacion de sefiales multiplexadas en el mismo recurso de radio.

El documento WO 2014 119419 A1 muestra el acceso multiple no ortogonal (NOMA), que se fundamenta en la
cancelacion de la interferencia en el lado receptor. Las secuencias de datos de informacién para una pluralidad de
terminales de usuario de ganancias de canal variables se superponen en el mismo recurso de radio en el enlace
descendente. Cada secuencia de datos de informacion se transmite con una potencia de transmision diferente segin
la condicion de la ruta de transmision, de modo que cada terminal de usuario puede cancelar sefales para otros
terminales de usuario mediante SIC (cancelacién sucesiva de la interferencia). Ademas, los PTL 1y 2 describen, como
SPC o una tecnologia equivalente a SPC, técnicas para establecer una amplitud (0 potencia) que permite la
demodulacién/decodificacién adecuada. Ademas, por ejemplo, PTL 3 describe una técnica para mejorar la cancelacion
sucesiva de la interferencia (SIC) para la recepcion de sefiales multiplexadas.

Lista de citas

Bibliografia de patentes

Literatura de patente 1:  JP 2003-78419A
Literatura de patente 2:  JP 2003-229835A
Bibliografia de patente 3: JP 2013-247513A
Descripcion de la invencion

Problema técnico

En las tecnologias de procesamiento de sefales que utilizan SPC, es necesario mejorar la exactitud en la
decodificacion de las sefales multiplexadas de mudltiples capas de potencia (sefales de interferencia y sefales
deseadas). Por consiguiente, la presente descripciéon propone un dispositivo novedoso y mejorado, un procedimiento
novedoso y mejorado, y un programa novedoso y mejorado capaz de mejorar ain mas la exactitud en la decodificacion
de una senal deseada en el caso de que se realiza multiplexacién/acceso multiple usando la asignacion de potencia.

Solucién al problema

Segun la presente descripcion, se proporciona un dispositivo que incluye: una unidad de procesamiento de transmision
configurada para establecer cada una de las secuencias de sefial de transmisién de una pluralidad de capas de
potencia que se van a multiplexar usando la asignacion de potencia como objetivo y aplicar al menos uno de entre un
aleatorizador que utiliza un patron de aleatorizacion y un intercalador que utiliza un patrén de intercalado
correspondiente a la informacion con respecto a la asignacién de potencia.

Asi mismo, segun la presente descripcion, se proporciona un dispositivo que incluye: una unidad de adquisicion
configurada para adquirir informacion con respecto a la asignacién de potencia de una pluralidad de capas de potencia
que se van a multiplexar usando la asignacion de potencia; y una unidad de procesamiento de recepcion configurada
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para realizar la cancelacién de la interferencia usando al menos uno de entre un desaleatorizador que utiliza un patrén
de aleatorizacion y un desintercalador que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacién con
respecto a la asignacion de potencia adquirida por la unidad de adquisicién.

Asi mismo, segln la presente descripcion, se proporciona un procedimiento que incluye: establecer cada una de las
secuencias de sefal de transmision de una pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la
asignacion de potencia como objetivo, y aplicar al menos uno de entre un aleatorizador que utiliza un patrén de
aleatorizacion y un intercalador que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacion con respecto a
la asignacion de potencia, mediante un procesador.

Asi mismo, segun la presente descripcion, se proporciona un procedimiento que incluye: adquirir informaciéon con
respecto a la asignacién de potencia de una pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la
asignacion de potencia; y realizar, mediante un procesador, la cancelacion de la interferencia usando al menos uno
de entre un desaleatorizador que utiliza un patrén de aleatorizacion y un desintercalador que utiliza un patréon de
intercalado correspondiente a la informacion adquirida con respecto a la asignacion de potencia.

Asi mismo, segun la presente descripcidn, se proporciona un programa que hace que un ordenador funcione como:
una unidad de procesamiento de transmision configurada para establecer cada una de las secuencias de sefal de
transmisién de una pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la asignacion de potencia como
objetivo y aplicar al menos uno de entre un aleatorizador que utiliza un patrén de aleatorizacion y un intercalador que
utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacion con respecto a la asignaciéon de potencia.

Asi mismo, segun la presente descripcion, se proporciona un programa que hace que un ordenador funcione como:
una unidad de adquisicion configurada para adquirir informacién con respecto a la asignacion de potencia de una
pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la asignacién de potencia; y una unidad de
procesamiento de recepcidn configurada para realizar la cancelacién de la interferencia usando al menos uno de entre
un desaleatorizador que utiliza un patrén de aleatorizacién y un desintercalador que utiliza un patrén de intercalado
correspondiente a la informacion con respecto a la asignaciéon de potencia adquirida por la unidad de adquisicién.

Efectos ventajosos de la invencion

Como se describe anteriormente, segun la presente descripcion, es posible mejorar ain mas la exactitud en la
decaodificacion de una senal deseada en el caso de que se realice multiplexacion/acceso multiple usando la asignacién
de potencia. Obsérvese que los efectos descritos anteriormente no son necesariamente limitantes. Con o en lugar de
los efectos anteriores, se puede lograr uno cualquiera de los efectos descritos en esta memoria descriptiva u otros
efectos que se pueden comprender de esta memoria descriptiva.

Descripcidn breve de los dibujos

[FIG. 1] La FIG. 1 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de un proceso en un dispositivo de transmision
que admite SPC.

[FIG. 2] La FIG. 2 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de un proceso en un dispositivo de transmision
que admite SPC.

[FIG. 3] La FIG. 3 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de un proceso en un dispositivo de recepcion
que realiza la cancelacion de la interferencia.

[FIG. 4] La FIG. 4 es un diagrama explicativo que ilustra un ejemplo de una configuracion esquematica de un sistema
segun una realizacién de la presente descripcion.

[FIG. 5] La FIG. 5 es un diagrama de bloques que ilustra un ejemplo de una configuracién de una estacién base segun
la realizacion de la presente descripcion.

[FIG. 6] La FIG. 6 es un diagrama de bloques que ilustra un ejemplo de una configuracién de un dispositivo terminal
segun la realizacion de la presente descripcion.

[FIG. 7] La FIG. 7 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de asignacién de potencia a las capas de
potencia.

[FIG. 8] La FIG. 8 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de transmision
de una estacién base segln la primera realizacion.

[FIG. 9] La FIG. 9 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de recepcion
de un dispositivo terminal segun la primera realizacion.
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[FIG. 10] La FIG. 10 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
decodificacion para no SPC.

[FIG. 11] La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra un primer ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
decodificacion para SPC.

[FIG. 12] La FIG. 12 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
decodificacién para no SPC en una capa objetivo.

[FIG. 13] La FIG. 13 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
generacion de una réplica de la sefal de interferencia para una capa objetivo.

[FIG. 14] La FIG. 14 es un diagrama de flujo que ilustra un segundo ejemplo de un flujo esquematico de un proceso
de decodificacion para SPC.

[FIG. 15] La FIG. 15 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
decodificacién en paralelo.

[FIG. 16] La FIG. 16 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
generacioén de una réplica de la sefial de interferencia.

[FIG. 17] La FIG. 17 es un diagrama explicativo para explicar una descripcién general de MBMS.
[FIG. 18] La FIG. 18 es un diagrama explicativo para explicar un area MBSFN.

[FIG. 19] La FIG. 19 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de asignacion de potencia a capas de potencia
en MBMS.

[FIG. 20] La FIG. 20 es un diagrama de blogques que ilustra un primer ejemplo de una configuraciéon esquematica de
un eNB.

[FIG. 21] La FIG. 21 es un diagrama de bloques que ilustra un segundo ejemplo de la configuraciéon esquematica del
eNB.

[FIG. 22] La FIG. 22 es un diagrama de bloques que ilustra un ejemplo de una configuracion esquematica de un
teléfono inteligente.

[FIG. 23] La FIG. 23 es un diagrama de bloques que ilustra un ejemplo de una configuracion esquematica de un
dispositivo de navegacion para automdvil.

Modo(s) de llevar a cabo la invencion

En lo sucesivo, se describiran en detalle una o mas realizaciones preferibles de la presente descripcion en referencia
a los dibujos adjuntos. En esta memoria descriptiva y en los dibujos adjuntos, los elementos estructurales que tienen
sustancialmente la misma funcién y estructura se indican con los mismos numeros de referencia, y se omite la
explicacién repetida de estos elementos estructurales.

Ademas, en esta memoria descriptiva y en los dibujos adjuntos, los elementos que tienen sustancialmente la misma
configuracién funcional pueden discriminarse poniendo letras diferentes después del mismo numero de referencia. Por
ejemplo, los elementos que tienen sustancialmente la misma configuracion funcional se discriminan como dispositivos
terminales 200A, 200B y 200C segun sea necesario. Sin embargo, cuando no es necesario discriminar especialmente
entre multiples elementos que tienen sustancialmente la misma configuracion funcional, solamente se le asigna el
mismo numero de referencia. Por ejemplo, cuando no es necesario discriminar especialmente entre los dispositivos
terminales 200A, 200B y 200C, los dispositivos terminales simplemente se denominan dispositivo terminal 200.

Obsérvese que la descripcién se proporcionara en el siguiente orden.
1. SPC
2. Problema técnico
3. Configuracién esquematica del sistema de comunicacién.
4. Configuracién de cada dispositivo
4.1. Configuracion de estacion base

4.2. Configuracion de dispositivo terminal
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5. Primera realizacién
5.1. Caracteristicas técnicas
5.2. Flujo del proceso
6. Segunda realizacion
6.1. MBMS
6.2. Caracteristicas técnicas
7. Ejemplo modificado
8. Aplicacion

9. Conclusiéon

<<1. SPC>>

Descritos en primer lugar con referencia a las FIG. 1 a 3 hay procesos y sefales de SPC.
(1) Proceso en cada dispositivo

(a) Proceso en el dispositivo de transmision

Las FIG. 1 y 2 son diagramas explicativos para explicar un ejemplo de un proceso en un dispositivo de transmision
que admite SPC. Segun la FIG. 1, por ejemplo, se procesan corrientes de bits (p. €j., bloques de transporte) de un
usuario A, un usuario B y un usuario C. Para cada una de estas corrientes de bits, se realizan algunos procesos (p.
ej., codificaciéon de verificacién por redundancia ciclica (CRC), codificacién de correccién de errores hacia adelante
(FEC), adaptacion de la tasa y aleatorizacion/intercalado, como se ilustra en la FIG. 2) y luego se realiza la modulacion.
Ademas, se realizan el mapeo de capas, la asignacion de potencia, la precodificacién, la multiplexacién SPC, el mapeo
de elementos de recursos, la transformada discreta de Fourier inversa (IDFT)/transformada inversa rapida de Fourier
(IFFT), la insercion de prefijo ciclico (CP), la conversion de radiofrecuencia (RF) y digital a analdgica (RF) y similares.

En particular, en la asignacion de potencia, la potencia se asigna a las sefiales del usuario A, el usuario B y el usuario
C, y en la multiplexacién SPC, las sefales del usuario A, el usuario B y el usuario C se multiplexan.

(b) Proceso en el dispositivo de recepcién

La FIG. 3 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de un proceso en un dispositivo de recepcién que realiza
la cancelacion de la interferencia. Segun la FIG. 4, se realizan, por ejemplo, la conversion de RF y analdgica a digital,
la eliminacién de CP, la transformada discreta de Fourier (DFT)/transformada rapida de Fourier (FFT), la cancelacion
conjunta de la interferencia, la ecualizacion, la decodificacién y similares. Esto proporciona corrientes de bits (p. €j.,
bloques de transporte) del usuario A, el usuario B y el usuario C.

(2) Senales de transmisién y senales de recepcion
(a) Enlace descendente

A continuacién, se describiran las sefales de transmisién de enlace descendente y las sefales de recepcion cuando
se adopta SPC. Aqui se supone un sistema multicelular de red heterogénea (HetNet), mejora de células pequefas
(SCE) o similares.

Un indice de una célula para estar en relaciéon con un usuario objetivo u se denota por /, y el nimero de antenas de
transmisién de una estacion base correspondiente a la célula se denota por Nrx. Cada una de las antenas de
transmisién también puede llamarse un puerto de antena de transmisioén. Una sefal de transmisién de la célula i al
usuario u se puede expresar en forma de vector de la siguiente manera.

[Mat. 1]
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Si,u,O
Si,u = : = in,up;,uxi,u
| i,ll,NnJ"lJ
[Mat. 2]
Wiu,0,0 T W0 N,
W.= : . :
| WiaNp =10 7" Wiu Np -1V, -1
[Mat. 3]
Px,u,o,o o Pi,u,o,zvss,, -1
B.= : " :
. _ L ] P _ _
l,u,Nss'" 1,0 l’u’NSS.u l’NSS,u l_J
5
[Mat. 4]
xi,u,O
xi’u - .
xi,u,Nss'u -1

En las expresiones anteriores, Nssu denota el numero de corrientes de transmision espacial para el usuario u.
Basicamente, Nssues un nimero entero positivo igual o menor que Nrxi Un vector x;u es una sefal de corriente

10 espacial para el usuario u. Los elementos de este vector corresponden basicamente a simbolos de modulacion digital
de manipulacién por desplazamiento de fase (PSK), modulacién de amplitud en cuadratura (QAM) o similares. Una
matriz Wi es una matriz de precodificacion para el usuario u. Un elemento en esta matriz es basicamente un nimero
complejo, pero puede ser un numero real.

Una matriz P;ues una matriz de coeficientes de asignacion de potencia para el usuario u en la célula i. En esta matriz,
15 cada elemento es preferiblemente un nimero real positivo. Obsérvese que esta matriz puede ser una matriz diagonal
(es decir, una matriz cuyos componentes, excepto los componentes en diagonal, son cero) de la siguiente manera
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[Mat. 5]

0 e e P

4, Ngg, 1, Ngs -1 |
Si no se realiza la asignacion de potencia adaptativa para una corriente espacial, un valor escalar P;upuede usarse
en lugar de la matriz Piu.

Asi como el usuario u, otro usuario v esta presente en la célula i, una sefal s;vdel otro usuario v también se transmite

en el mismo recurso de radio. Estas sefnales se multiplexan mediante SPC. Una sefial side la célula i después de la
multiplexacion se expresa de la siguiente manera.

Si = Zsi,u'

u'elU;

[Mat. 6]

En la expresion anterior, U; denota un conjunto de usuarios para los que se realiza la multiplexacion en la célula i.
También en una célula j (una célula que sirve como fuente de interferencia para el usuario u) que no sea una célula
de servicio del usuario u, una sefial de transmision s; se genera de manera similar. Dicha sefal se recibe como
interferencia en el lado del usuario. Una sefal de recepcion ru del usuario u se puede expresar de la siguiente manera.

[Mat. 7]

~N
{l

= Z H, .s,+n,
.
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Mat. 8]
~ -
hu i,0,0 o hu,z‘,O,N,x,—l
H, =| :
__hu i,Ngy ,~1,0 ' hu,i Nix u=LNpx
Mat. 9]

S
I

n

u,NM.u -1

et

En las expresiones anteriores, una matriz Hui es una matriz de respuesta de canal para la célula iy el usuario u. Cada
elemento de la matriz Hui es basicamente un niumero complejo. Un vector nu es ruido que se incluye en la sefal de
recepcion ry del usuario u. Por ejemplo, el ruido incluye ruido térmico e interferencia de otro sistema. La potencia media
del ruido se expresa de la siguiente manera.

[Mat. 10]

La sefal de recepcion ru también se puede expresar mediante una sefal deseada y otra sefal de la siguiente manera.

[Mat. 11]

r,=H, s, +H, Zs +ZHJZS +n,

velU, ,v#u veU

En la expresion anterior, el primer término del lado derecho denota una senal deseada del usuario u, el segundo
término, interferencia en la célula de servicio i del usuario u (denominada interferencia intracelular, interferencia
multiusuario, interferencia multiacceso o similar), y el tercer término, interferencia de una célula distinta de la célula i
(Ilamada interferencia intercelular).
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Cuando se adopta un acceso multiple ortogonal (p. ej., OFDMA o SC-FDMA) o similar, la sefial de recepcion se puede
expresar de la siguiente manera.

[Mat. 12]

u’J ]’v

r,=H,.s,, +ZH S +n
J#i

En el acceso mudltiple ortogonal, no se produce interferencia intracelular y, ademas, en la otra célula j, una sefal del
otro usuario v no esta multiplexada en el mismo recurso de radio.

(b) Enlace ascendente

A continuacion, se describiran las sefnales de transmision de enlace ascendente y las sefiales de recepcion cuando
se adopta SPC. Aqui se supone un sistema multicelular de HetNet, SCE o similar. Obsérvese que los signos utilizados
para el enlace descendente se seguiran utilizando como signos que denotan sefiales y similares.

Una sefial de transmisién que el usuario u transmite en la célula i se puede expresar en forma de vector de la siguiente
manera.

[Mat. 13]
Si,u,O
Si,u "' . - VV:’,uR,uxz,u
—Si,u,Nm.u—l_l
[Mat. 14]

Wi 4,0,0 T Wi,u,0,Ngs , -1

W,

Wislig,-10 7 W




[Mat. 15]

[Mat. 16]

En las expresiones anteriores, el nimero de antenas de transmisién es el nimero de antenas de transmision del
usuario, Nrxu. Como en el enlace descendente, una matriz Py que es una matriz de coeficientes de asignacion de

ES 2791300 T3

o i,u,0,Ngg ,, —1
Y LiuNg, ~1,Ng, -1
xi,u,O

Xiu,Ngg -1

potencia para el usuario u en la célula i, puede ser una matriz diagonal.

En el enlace ascendente, no hay ningln caso en el que una sefial de un usuario y una sefial de otro usuario se
multiplexen en el usuario; asi, una sefal de recepcion de una estacién base de la célula i se puede expresar de la

siguiente manera.

10

[Mat. 17]

Fi0
" sa
i' u'eU,'
SN

10

wSp e T 1,
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[Mat. 18]

hi,u,0,0 o hi,u,O,an.,, -1

~
I

hi,u,N,Ur ;-0 7 hi,u,NRx_,- ~LNpy -1

[Mat. 19]

n

i’NM,I' _1

5 Cabe destacar que en el enlace ascendente, a diferencia del enlace descendente, una estacion base necesita obtener
todas las senales de una pluralidad de usuarios en una célula mediante decodificacién. Obsérvese también que una
matriz de respuesta de canal difiere dependiendo del usuario.

Cuando el foco se pone en una sefal transmitida por el usuario u, entre sefiales de enlace ascendente en la célula j,
una sefal de recepcion se puede expresar de la siguiente manera.

10 [Mat. 20]
ri,u,O
Viuw™= . = Hi,usi,u + ZHi,vSi,v +Z ZHi,ij,v T
veU;,v#u J#i ver
T, N1 |

En la expresion anterior, el primer término del lado derecho denota una sefial deseada del usuario u, el segundo

término, interferencia en la célula de servicio i del usuario u (denominada interferencia intracelular, interferencia

multiusuario, interferencia multiacceso o similar), y el tercer término, interferencia de una célula distinta de la célula i
15 (llamada interferencia intercelular).

Cuando se adopta un acceso multiple ortogonal (p. ej., OFDMA o SC-FDMA) o similar, la sefial de recepcion se puede
expresar de la siguiente manera.

11
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[Mat. 21]

=H, s, +ZHvs]v+n

iuiu

En el acceso mudltiple ortogonal, no se produce interferencia intracelular y, ademas, en la otra célula j, una sefal del
otro usuario v no esta multiplexada en el mismo recurso de radio.

<<2. Problema técnico>>
A continuacion, se describird un problema técnico segun una realizacion de la presente descripcion.

SIC es un ejemplo de una tecnologia para decodificar apropiadamente una sefal deseada a partir de sefiales de una
pluralidad de capas de potencia multiplexadas mediante SPC. En SIC, un usuario decodifica sefiales multiplexadas
de otros usuarios y usa sefales decodificadas como sefales de réplica para la cancelacién de la interferencia.

Como ejemplo de implementacién de SIC, un cancelador de interferencias de palabras cédigo (CW-IC) que decodifica
las sefales de otros usuarios hasta que se conoce un nivel de bloque de transporte. Sin embargo, en el CW-IC, para
que un usuario genere réplicas de sefiales de interferencia (es decir, sefiales de otros usuarios), preferiblemente se
conoce un patron de aleatorizacion y/o un patrén de intercalado utilizado para las sefales de interferencia.

Aqui, en la memoria descriptiva de 3GPP descrita en "38GPP TS 36.211: 'Evolved Universal Terrestrial Radio Access
(E-UTRA): Physical channels and modulation™, como se describird a continuacion, se utiliza un 1D temporal de red de
radio (RNTI) para generar un patron de aleatorizacion. Primero, la aleatorizacién de una secuencia de bits (es decir,
una secuencia de sefal de transmisién) se expresa en la siguiente expresion.

[Mat. 22]
F@ (i) = (b9 (@) + c9 (i) Jmod 2

Aqui, i denota un indice de bits, g denota un indice de palabra cédigo, b@(i) denota una secuencia de bits antes de la
aleatorizacion, y c@(i) denota un patron de aleatorizacion. El patron de aleatorizacién c(i) se decide de forma Gnica
utilizando un valor inicial Cinic calculado en la siguiente expresion.

[Mat. 23]

"inic

= Mgy -2 +q-2° +|n,/2]-2° + N3

Aqui nrnTi denota un RNTI, g denota un indice de palabra codigo, ns denota un indice de intervalo y N°¢'a;p denota un
ID de célula.

Como se describe anteriormente, para generar un patron de aleatorizacion, se usa un RNTI, el indice de palabra
codigo, el indice de intervalo y el ID de célula. Por consiguiente, para que el usuario conozca un patrén de
aleatorizacion utilizado en la sefial de interferencia, la informacion utilizada para generar el patron de aleatorizacion
puede conocerse preferiblemente.

De lainformacion, el indice de palabra codigo y el indice de intervalo son informacién que el usuario conoce facilmente
en el caso de que el mismo indice de palabra cédigo y el indice de intervalo se usen en sefiales de la pluralidad de
usuarios. Esto se debe a que el usuario puede estimar que el mismo indice de palabra cédigo y el indice de intervalo
que el indice de palabra cédigo y el indice de intervalo utilizado por el usuario, se utilizan para las sefiales de los otros
usuarios. A la inversa, en el caso de que se utilicen diferentes indices de palabras cddigo o indices de intervalo entre
la pluralidad de usuarios, es necesaria una estructura para notificar por separado los indices de palabra cédigo o los
indices de intervalo utilizados en las sefales de los otros usuarios.
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Asi mismo, en SPC, los ID de célula tienen el mismo valor para todos los usuarios para los que se realiza la
multiplexacion dado que las sefiales de los usuarios que pertenecen a la misma célula se multiplexan. Es decir, los ID
de célula de los otros usuarios son informacién que el usuario conoce facilmente.

Sin embargo, un RNTI es un valor diferente para todos los usuarios y los medios para notificar a los otros usuarios del
RNTI de un determinado usuario no estan preparados. Es decir, los RNTI de los otros usuarios son informacion que
es dificil de conocer para el usuario. Para permitir que el usuario conozca los RNTI de los otros usuarios, por ejemplo,
puede considerarse afadir nueva informacién de control, tal como informacion de control de enlace descendente (DCI).
Sin embargo, cuando se afiade la nueva informacién de control, puede aumentar una cantidad de consumo de
recursos de radio (por ejemplo, una frecuencia y un tiempo) y puede producirse una cantidad de sobrecarga de
sefalizacion correspondiente a la informacion de control afadida. Por consiguiente, con el fin de suprimir una cantidad
de incorporacion o no afadir la informacién de control, se puede decir que es preferible usar otro parametro en lugar
de un RNTI.

Por otro lado, se puede considerar el uso del mismo patrén de aleatorizacién para todos los usuarios para quienes se
realiza la multiplexacién o no usar un aleatorizador en absoluto.

Sin embargo, en el caso de que las sefales que vayan a multiplexar mediante SPC no estén aleatorizadas, se sabe
que la influencia de una sefal de interferencia no se dispersa y las caracteristicas de BLER se deterioran. Desde este
punto de vista, es preferible aleatorizar las sefiales de todos los usuarios para quienes se realiza la multiplexacion o
las sefales de al menos algunos de los usuarios.

Por consiguiente, es preferible proporcionar una estructura en la que sea facil aplicar un proceso de aleatorizacion a
sefales de al menos algunos de los usuarios para los que se realiza la multiplexacion y para un usuario es facil conocer
un patron de aleatorizacion utilizado en sefales de otros usuarios.

El patrén de aleatorizacion ha sido el foco de la descripcion anterior. Lo mismo también se aplica a un patrén de
intercalado.

<<3. Configuraciéon esquematica del sistema>>

En este punto se describira una configuracion esqueméatica de un sistema 1 segun una realizacion de la presente
descripcion en referencia a la FIG. 4. La FIG. 4 es un diagrama explicativo que ilustra un ejemplo de la configuracion
esquematica del sistema 1 seguin una realizacion de la presente descripcion. Segun la FIG. 4, el sistema 1 incluye una
estacion base 100 y un dispositivo terminal 200. Aqui, el dispositivo terminal 200 también se denomina usuario. El
usuario también puede llamarse un equipo de usuario (UE). Aqui, el UE puede ser un UE definido en LTE 0 LTE-A, o
puede referirse en general a un equipo de comunicacion.

(1) Estacion base 100

La estacién base 100 es una estacion base de un sistema celular (o sistema de comunicacién movil). La estacion base
100 realiza comunicacion por radio con un dispositivo terminal (p. €j., el dispositivo terminal 200) ubicado en una célula
10 de la estacion base 100. Por ejemplo, la estacion base 100 transmite una sefial de enlace descendente al dispositivo
terminal y recibe una sefial de enlace ascendente desde el dispositivo terminal.

(2) Dispositivo terminal 200

El dispositivo terminal 200 puede realizar la comunicacion en un sistema celular (o sistema de comunicacién movil).
El dispositivo terminal 200 realiza comunicacién por radio con una estacion base (p. €j., la estacion base 100) del
sistema celular. Por ejemplo, el dispositivo terminal 200 recibe una sefial de enlace descendente desde la estacion
base, y transmite una sefal de enlace ascendente a la estacion base.

(3) Multiplexacion/acceso mdltiple

En particular, en una realizacion de la presente descripcion, la estacion base 100 realiza comunicacién por radio con
una pluralidad de dispositivos terminales mediante acceso multiple no ortogonal. Mas concretamente, la estacion base
100 realiza comunicacién por radio con una pluralidad de dispositivos terminales mediante multiplexacién/acceso
multiple usando la asignacién de potencia. Por ejemplo, la estacién base 100 realiza comunicacién por radio con la
pluralidad de dispositivos terminales mediante multiplexacién/acceso mdltiple usando SPC.

Por ejemplo, la estacion base 100 realiza comunicacion por radio con la pluralidad de dispositivos terminales mediante
multiplexacion/acceso multiple usando SPC en el enlace descendente. Concretamente, por ejemplo, la estacion base
100 multiplexa seriales en la pluralidad de dispositivos terminales que usan SPC. En este caso, por ejemplo, el
dispositivo terminal 200 elimina una o0 mas sefiales de datos, como interferencia, de una sefal multiplexada que incluye
una sefal deseada (es decir, una senal al dispositivo terminal 200), y decodifica la sefial deseada.
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Obsérvese que la estacién base 100 puede realizar comunicacion por radio con la pluralidad de dispositivos terminales
mediante multiplexacién/acceso multiple usando SPC en el enlace ascendente, en lugar de o junto con el enlace
descendente. En este caso, la estacién base 100 puede decodificar una sefal multiplexada que incluye sefnales
transmitidas desde la pluralidad de dispositivos terminales a las sefales.

<<4. Configuracién de cada dispositivo>>

En este punto, se describiran configuraciones de la estacién base 100 y el dispositivo terminal 200 segln una
realizacién de la presente descripcion en referencia a las FIG. 5y 6.

<4.1. Configuracion de estacion base>

Primero, se describird un ejemplo de la configuracion de la estacién base 100 segun una realizacién de la presente
descripcion en referencia a las FIG. 5. La FIG. 5 es un diagrama de bloques que ilustra el ejemplo de una configuracion
de la estacién base 100 segun una realizacién de la presente descripciéon. Segun la FIG. 5, la estacion base 100
incluye una unidad de antena 110, una unidad de comunicacién por radio 120, una unidad de comunicacién en red
130, una unidad de almacenamiento 140 y una unidad de procesamiento 150.

(1) Unidad de antena 110

La unidad de antena 110 irradia sefales emitidas por la unidad de comunicacién por radio 120 fuera en el espacio
como ondas de radio. Asi mismo, la unidad de antena 110 convierte las ondas de radio en el espacio en sefiales y
emite senales a la unidad de comunicacién por radio 120.

(2) Unidad de comunicacion por radio 120

La unidad de comunicacion por radio 120 transmite y recibe sefiales. Por ejemplo, la unidad de comunicacién por radio
120 transmite una sefal de enlace descendente a un dispositivo terminal y recibe una senal de enlace ascendente
desde el dispositivo terminal.

(3) Unidad de comunicacion en red 130

La unidad de comunicacién en red 130 transmite y recibe informacién. Por ejemplo, la unidad de comunicacién en red
130 transmite informacion a otros nodos y recibe informacion de otros nodos. Por ejemplo, los otros nodos incluyen
otra estacién base y un nodo de red central.

(4) Unidad de almacenamiento 140

La unidad de almacenamiento 140 almacena de forma temporal o permanente un programa y diversos datos para el
funcionamiento de la estacion base 100.

(5) Unidad de procesamiento 150

La unidad de procesamiento 150 proporciona diversas funciones de la estacion base 100. La unidad de procesamiento
150 incluye una unidad de procesamiento de transmision 151 y una unidad de notificacién 153. Asi mismo, la unidad
de procesamiento 150 puede incluir ademas otros componentes ademas de estos componentes. Es decir, la unidad
de procesamiento 150 puede realizar operaciones ademas de las operaciones de estos componentes.

Las operaciones de la unidad de procesamiento de transmision 151 y la unidad de notificacién 153 se describiran en
detalle a continuacion.

<4.2. Configuracion de dispositivo terminal>

Primero, se describird un ejemplo de la configuracion del dispositivo terminal 200 segun una realizacion de la presente
descripcion en referencia a las FIG. 6. La FIG. 6 es un diagrama de bloques que ilustra el ejemplo de la configuracién
del dispositivo terminal 200 segun una realizacion de la presente descripcion. Segun la FIG. 6, el dispositivo terminal
200 incluye una unidad de antena 210, una unidad de comunicacién por radio 220, una unidad de almacenamiento
230 y una unidad de procesamiento 240.

(1) Unidad de antena 210

La unidad de antena 210 irradia sefales emitidas por la unidad de comunicacién por radio 220 fuera en el espacio
como ondas de radio. Asi mismo, la unidad de antena 210 convierte las ondas de radio en el espacio en sefiales y
emite sefales a la unidad de comunicacion por radio 220.

(2) Unidad de comunicacién por radio 220
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La unidad de comunicacion por radio 220 transmite y recibe sefiales. Por ejemplo, la unidad de comunicacién por radio
220 recibe una senal de enlace descendente desde la estacion base, y transmite una sefal de enlace ascendente a
una estacién base.

(8) Unidad de almacenamiento 230

La unidad de almacenamiento 230 almacena de forma temporal o0 permanente un programa y diversos datos para el
funcionamiento del dispositivo terminal 200.

(4) Unidad de procesamiento 240

La unidad de procesamiento 240 proporciona diversas funciones del dispositivo terminal 200. La unidad de
procesamiento 240 incluye una unidad de adquisicién 241 y una unidad de procesamiento de recepcion 243.
Obsérvese que la unidad de procesamiento 240 puede incluir ademas un elemento estructural distinto de estos
elementos estructurales. Es decir, la unidad de procesamiento 240 puede realizar una operacién distinta de la
operacion de estos elementos estructurales.

Las operaciones de la unidad de adquisicion 241 y la unidad de procesamiento de recepcion 243 se describiran en
detalle a continuacion.

<<5. Primera realizacion>>

A continuacion, se describird una primera realizacion en referencia a las FIG. 7 a 16.
<5.1. Caracteristicas técnicas>

(1) Aleatorizacion y/o intercalado

La estacion base 100 tiene la funcion de aleatorizar y/o intercalar secuencias de sefal de transmision de una pluralidad
de capas de potencia multiplexadas usando la asignacién de potencia.

Concretamente, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmisién 151) genera primero
las secuencias de sefal de transmision de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la asignacion de
potencia. Luego, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmision 151) establece cada
una de las secuencias de sefnal de transmision de una o mas capas de potencia entre la pluralidad de capas de
potencia como un objetivo y aplica al menos uno de entre un aleatorizador que utiliza un patrén de aleatorizacién y un
intercalador que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacién con respecto a la asignacion de
potencia. Mas concretamente, la estacion base 100 codifica y/o intercala la secuencia de sefal de transmision
utilizando el aleatorizador y/o el intercalador correspondiente a la informacion con respecto a la asignacién de potencia
de la secuencia de la sefal de transmision objetivo (o capa de potencia). Adicionalmente, la estacién base 100 puede
aleatorizar y/o intercalar la secuencia de sefal de transmision utilizando el aleatorizador y/o el intercalador
correspondiente a la informacion de control con respecto a la transmision y la recepcion de la secuencia de la sefial
de transmisién objetivo (o capa de potencia).

El dispositivo terminal 200 tiene la funcion de cancelar la interferencia y adquirir una sefal deseada a partir de las
sefales de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la asignacién de potencia.

Concretamente, el dispositivo terminal 200 (por ejemplo, la unidad de adquisicién 241) adquiere primero la informacion
con respecto a la asignacién de potencia de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la asignacion de
potencia. Luego, el dispositivo terminal 200 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la
cancelacion de la interferencia usando al menos uno de entre un desaleatorizador que utiliza un patrén de
aleatorizacion y un desintercalador que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacién adquirida con
respecto a la asignacién de potencia. Mas concretamente, el dispositivo terminal 200 genera sefiales de réplica y
realiza la cancelaciéon de la interferencia utilizando el desaleatorizador y/o el intercalador correspondiente a la
informacién con respecto a la asignacién de potencia de una sefial objetivo de cancelacién de la interferencia (o capa
de potencia). Adicionalmente, el dispositivo terminal 200 puede generar sefiales de réplica y realizar la cancelacién de
la interferencia utilizando el desaleatorizador y/o el intercalador correspondiente a la informacién de control con
respecto a la transmision y la recepcién de la senal objetivo de cancelacion de la interferencia (o capa de potencia).

Mientras tanto, la expresioén "multiplexar una capa de potencia" tiene el mismo significado que "multiplexar una sefal
de la capa de potencia" en esta memoria descriptiva. Asi mismo, la expresiéon "asignar potencia a las capas de
potencia" tiene el mismo significado que "asignar potencia a las sefiales de las capas de potencia".

(a) Multiplexacion utilizando asignacién de potencia

Por ejemplo, las multiples capas de potencia son capas de potencia multiplexadas mediante SPC.

15



10

15

20

25

30

ES 2791300 T3

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmision 151) realiza la asignacién de potencia
de conformidad con cualquier norma. La informacion con respecto a la asignaciéon de potencia es informacién con
respecto a la potencia asignada a las secuencias de sefal de transmision de las capas de potencia e incluye, por
ejemplo, un indice de capa de potencia. En lo sucesivo, se describira una relacién entre el indice de la capa de potencia
y la potencia asignada con referencia a la FIG. 7.

La FIG. 7 es un diagrama explicativo para explicar un ejemplo de la asignacion de potencia a las capas de potencia.
El eje horizontal representa los recursos de frecuencia y/o recursos de tiempo y el eje vertical representa un nivel de
potencia (altura de la potencia asignada). Con referencia a la FIG. 7, se ilustran N capas de potencia (capa de potencia
0 a capa de potencia N-1) multiplexadas mediante SPC. Los nimeros del 0 al N-1 se denominan indices de la capa
de potencia. La altura de la capa de potencia (es decir, la anchura en la direccion vertical) indica la altura de la potencia
asignada. En el ejemplo que se ilustra en la FIG. 7, en una capa de potencia con un indice mas pequefio, la potencia
asignada es mayor.

Por ejemplo, la potencia Po es mayor que la potencia P4, la potencia P+ es mayor que la potencia Pz y Pn-1 es la méas
baja. Las secuencias de sefal de transmisiéon multiplexadas mediante SPC se transmiten usando al menos una capa
de potencia.

Sin embargo, una relacion entre el indice de la capa de potencia y la potencia asignada no se limita al ejemplo que se
ilustra en la FIG. 7. Por ejemplo, el indice de la capa de potencia al que se asigna la potencia mas alta puede no ser
0. Asi mismo, en una capa de potencia con un indice mas pequefio, la potencia asignada puede ser menor.

(b) Generacion de secuencia de sefial de transmision.

Por ejemplo, una secuencia de sefal de transmision es una secuencia de bits codificada (es decir, una secuencia de
bits que ha sido codificada). La estacién base 100 (la unidad de procesamiento de transmision 151) genera una
secuencia de bits codificada de las mdltiples capas de potencia.

Concretamente, por ejemplo, la estacién base 100 realiza la codificacién CRC, la codificacion FEC, la adaptacién de
la tasa o similares (como se muestra en la FIG. 2, por ejemplo) en cada una de las mdltiples capas de potencia para
generar la secuencia de bits codificada de la capa de potencia. Luego, la estacién base 100 realiza la modulacion de
simbolos aplicando o no aplicando el aleatorizador y/o el intercalador a la secuencia de bits codificada. Una senal
modulada por simbolos es equivalente a x;u descrita arriba.

(c) Patrén de aleatorizacién

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmisién 151) puede generar un patrén de
aleatorizacion que se aplicara a la secuencia de sefal de transmisién sobre la base de diversos parametros. Por
ejemplo, la estacién base 100 puede generar el patron de aleatorizaciéon utilizando al menos uno de entre los
parametros indicados en la siguiente Tabla 1. Los parametros se pueden clasificar en la informacién con respecto a la
asignacion de potencia y la informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcion.

[Tabla 1]
Parametros Memoria Tecnologia
descriptiva 3GPP|  actual
Informacién con |Indice de usuario (RNTI) (o} -
respecto a la
asig%acién de [Indice de palabras codigo (o} o]
potencia Indice de subtrama 0 o
ID de célula (o] o
Indice de capa de potencia - (o]
Indice de tabla de potencia - (o]
Tasa de asignacion de potencia - (o]
Indicador de calidad del canal (CQlI) - o]
Informacion de  [indice de versién de redundancia (RV) - o]
control con
respecto ala [Modo de transmision - o
transmision y la - ~
recepcion Formato de informacién de control de enlace descendente (DCI) |- 0
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Parametros

Memoria
descriptiva 3GPP

Tecnologia
actual

Esquema de modulacion y codificacion (MCS) -

Como se indica en la Tabla 1 anterior, se usa un RNTI para generar un patrén de aleatorizacién en la memoria
descriptiva 3GPP. En la tecnologia actual, sin embargo, un RNTI no puede usarse para generar un patron de
aleatorizacion.

(c-1) Informacion con respecto a la asignacién de potencia

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmision 151) puede generar el patrén de
aleatorizacion correspondiente a la informacion con respecto a la asignacion de potencia.

- indice de capa de potencia

La informacion con respecto a la asignacion de potencia puede incluir un indice de capa de potencia objetivo. Es decir,
la estacién base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando el indice de la capa de potencia de una
secuencia de la sefal de transmisién objetivo aleatorizada en lugar de un RNTI o similar.

- indice de tabla de potencia

La informacién con respecto a la asignacion de potencia puede incluir un indice de tabla de potencia con respecto a
una capa de potencia objetivo. Es decir, la estacién base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando el
indice de la tabla de potencia (PTBI se describira a continuacién) con respecto a la capa de potencia de una secuencia
de la sefal de transmision objetivo aleatorizada en lugar de un RNTI o similar. Un ejemplo del indice de la tabla de
potencia se muestra en la Tabla 2.

[Tabla 2]
Indice de tabla de potencia
Praifia = 000001 [see Praifia  =001111
Prsi= Praifial P18icol Prsifia = 000000 T8l 7Bl
Indice de tabla de potencia
P 781001 = 000000 B0% 0% R
Indice de tabla de potencia
P 81,cor = 010000 10% 15% 25%
Indice de tabla de potencia
7% 10 % 15%
P151,cor = 100000
Indice de tabla de potencia
P ra1c0 = 110000 3% 5 % 10 %

En el ejemplo que se muestra en la Tabla 2 anterior, 2 bits de orden superior del indice de la tabla de potencia PTBI
indican el indice de la capa de potencia y 4 bits de orden inferior indican un patrén de potencia asignado a cada una
de la pluralidad de capas de potencia. Es decir, el indice de la tabla de potencia es informacién formada al combinar
el indice de la capa de potencia y la informacién que indica un patrén de la potencia asignada a cada una de la
pluralidad de capas de potencia. Un porcentaje en la tabla indica una tasa de asignacion de potencia y una suma total
de las tasas asignadas a todas las capas de potencia en cada patrén es del 100%. Por ejemplo, en un patrén "0000",
se asigna una potencia del 80% a la capa de potencia "00", se asigha una potencia del 10% a la capa de potencia
"01", se asigna una potencia del 7% a la capa de potencia "10" y se asigna una potencia del 3% a la capa de potencia
"11."
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Mientras tanto, aunque la Tabla 2 anterior muestra el ejemplo en el que un nimero total de capas de potencia es 4 y
un numero total de patrones es 16, la tecnologia actual no se limita a este ejemplo. Independientemente del nimero
total de capas de potencia y patrones utilizados, la tabla de potencia es preferiblemente conocida y comun a la estacién
base 100 y al dispositivo terminal 200 en el sistema 1. Esto se debe a que el usuario puede comprender la potencia
asignada a todas las capas de potencia cuando el usuario meramente conoce el indice Prs; del usuario en la tabla de
potencia.

- Tasa de asignacion de potencia

La informacion con respecto a la asignacién de potencia puede incluir informaciéon que indica un valor de la potencia
asignada a una capa de potencia objetivo. Es decir, la estacién base 100 puede generar el patron de aleatorizacion
utilizando informacién que indica un valor de potencia asignado a la capa de potencia objetivo (por ejemplo, una tasa
de asignacién de potencia) en lugar de un RNTI o similar. La informacién que indica el valor de la potencia asignada
a la capa de potencia objetivo puede ser una tasa de asignacioén de potencia del 0% al 100%. Adicionalmente, la
informacién que indica el valor de la potencia asignada a la capa de potencia objetivo puede ser un indice Ptasa que
indica la tasa de asignacién de potencia que se ilustra en la siguiente Tabla 3.

[Tabla 3]
Tasa de asignacion de potencia Prasa Tasa
Prasa = 0000 0 %
Prasa = 0001 10%
Prasa= 1110 95%
Prasa = 1111 100 %

Mientras tanto, aunque la Tabla 3 anterior muestra un ejemplo en el que el nimero de indices Prasa que indican que
la tasa de asignacion de potencia es 16, la tecnologia actual no se limita a este ejemplo. EI nimero de indices es
arbitrario y el valor de la tasa de asignacion de potencia correspondiente al indice también es arbitrario.

- Indicador de calidad del canal (CQl) del usuario objetivo

La informacién con respecto a la asignacion de potencia puede incluir un CQI de un usuario objetivo. Es decir, la
estacion base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando el CQIl del usuario objetivo en lugar de un
RNTI.

Aqui, un CQl es un indice que indica un estado del canal del cual el usuario notifica a la estacién base y que se define,
por ejemplo, en "3GPP TS 36.213: 'Evolved Universal Terrestrial Radio Access (E-UTRA): Physical layer procedures’.
Adicionalmente, en SPC, un procedimiento para decidir la tasa de asignacion de potencia segun el estado del canal
de cada usuario se considera como una propuesta. Incluso en este procedimiento, el CQl también puede entenderse

como la informacién con respecto a la asignacion de potencia.
Por ejemplo, las tablas CQI descritas en el documento anterior se muestran en las siguientes tablas 4 y 5.

[Tabla 4]
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[Tabla 5]

Indice modulacién tasa de codificacion x eficacia
ca 1024
0 fuera de intervalo
1 QPSK 78 0,1523
2 QPSK 120 0,2344
3 QPSK 193 0,3770
4 QPSK 308 0,6016
5 QPSK 449 0,8770
6 QPSK 602 1,1758
7 16QAM 378 1,4766
8 16QAM 490 1,9141
9 16QAM 616 2,4063
10 64QAM 466 2,7305
11 64QAM 567 3,3223
12 64QAM 666 3,9023
13 64QAM 772 4,5234
14 64QAM 873 5,1152
15 64QAM 948 5,56547
Indice CQl modulacién tasa de codificacion x eficacia
1024
0 fuera de intervalo
1 QPSK 78 0,1523
2 QPSK 193 0,3770
3 QPSK 449 0,8770
4 16QAM 378 1,4766
5 16QAM 490 1,9141
6 16QAM 616 2,4063
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Indice CQl modulacién tasa de codificacion x eficacia
1024
7 64QAM 466 2,7305
8 64QAM 567 3,3223
9 64QAM 666 3,9023
10 64QAM 772 4,5234
11 64QAM 873 5,1152
12 256QAM 711 5,5547
13 256QAM 797 6,2266
14 256QAM 885 6,9141
15 256QAM 948 7,4063

(c-2) Informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcion

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmision 151) puede generar el patrén de
aleatorizacion correspondiente a la informacion de control con respecto a la transmision y la recepcion. Ademas, para
generar el patrén de aleatorizacion, la estacion base 100 puede usar solo la informacién con respecto a la asignacion
de potencia, puede usar solo la informacién de control con respecto a la transmision y recepcién, o puede usar tanto
la informacion con respecto a la asignacion de potencia como la informacion de control con respecto a la transmisién
y la recepcion en combinacion.

- indice de version de redundancia (RV)

La informacién de control con respecto a la transmisién y la recepcién puede incluir informacion que indica el nimero
de retransmisiones de la secuencia de serial de transmision. Es decir, la estacién base 100 puede generar el patrdn
de aleatorizacion utilizando la informaciéon que indica el nimero de retransmisiones de la secuencia de sefal de
transmisién en lugar de un RNTI o similar. Un ejemplo de la informacién que indica el niUmero de retransmisiones de
la secuencia de senal de transmision incluye un indice de RV.

El indice de RV es un indice que indica el nimero de retransmisiones de una solicitud de repeticion automatica hibrida
(HARQ) definida en "3GPP TS 36.213: 'Evolved Universal Terrestrial Radio Access (E-UTRA): Physical layer
procedures™. El indice de RV toma, por ejemplo, valores de 0, 1, 2y 3. En el caso de que la estacion base 100 utilice
el indice de RV para generar el patron de aleatorizacion, el patrén de aleatorizacién se cambia segun el numero de
retransmisiones. Por lo tanto, dado que el patron de aleatorizacidn es aleatorio segun el nimero de retransmisiones,
se espera una mejora en una caracteristica de la tasa de error en el momento de la retransmision.

- Modo de transmision

La informacién con respecto a la transmision y la recepcion puede incluir informacién que indique un modo de
transmisién. Es decir, la estacion base 100 puede generar el patrén de aleatorizacion utilizando la informacion que
indica el modo de transmision en lugar de un RNTI o similar.

El modo de transmision se define en "8GPP TS 36.213: 'Evolved Universal Terrestrial Radio Access (E-UTRA):
Physical layer procedures™. La informaciéon que indica el modo de transmision indica, por ejemplo, un esquema de
transmisién como SIMO/MIMO, diversidad de transmision, un bucle abierto/cerrado o multiplexaciéon espacial. En el
caso de que la estacion base 100 utilice la informacion que indica el modo de transmision para generar el patrén de
aleatorizacion, se realiza la aleatorizacion de la sefial y se espera una mejora en la caracteristica de la tasa de error.

- Formato de informacién de control de enlace descendente (DCI)
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La informacion de control con respecto a la transmision y la recepcién puede incluir informacién que indique un formato
de DCI. Es decir, la estacion base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando la informacion que indica
el formato de DCI correspondiente a la secuencia de sefial de transmision en lugar de un RNTI.

El formato de DCI se define en "3GPP TS 36.212: 'Evolved Universal Terrestrial Radio Access (E-UTRA): Multiplexing
and channel coding™. Igual que el formato de DCI, por ejemplo, los formatos 0, 1, 1A, 1B, 1C, 1D, 2, 2A, 2B, 2C, 2D,
3, 3A y 4 se definen para notificar diversos tipos de informacién como MCS, un indice de RV y una peticién de CQl.
En el caso de que la estacion base 100 utilice la informacién que indica el formato de DCI para generar el patron de
aleatorizacion, se realiza la aleatorizacion de la sefial y se espera una mejora en la caracteristica de la tasa de error.

- Esquema de modulacion y codificacion (MCS)

La informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcion puede incluir informacion que indique el MCS.
Es decir, la estacién base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando la informacion que indica el MCS
en lugar de un RNTI o similar.

Igual que la informacién que indica el MCS, se puede ejemplificar un indice de MCS definido en "3GPP TS 36.213:
'Evolved Universal Terrestrial Radio Access (E-UTRA): Physical layer procedures™. El indice de MCS es informacion
que indica una combinacién de un orden de modulacién y un tamafno de bloque de transmisién (TBS). En el caso de
que la estacion base 100 utilice la informacién que indica el MCS para generar el patrén de aleatorizacion, se realiza
la aleatorizacién de la sefal y se espera una mejora en la caracteristica de la tasa de error.

Por ejemplo, las siguientes tablas 6 y 7 muestran las tablas de MCS descritas en el documento anterior.

[Tabla 6]

Indice de MCS|Orden de modulacién|indice de TBS|
Imcs Qm IBS
0 2 0
1 2 1
2 2 2
3 2 3
4 2 4
5 2 5
6 2 6
7 2 7
8 2 8
9 2 9
10 4 9
11 4 10
12 4 11
13 4 12
14 4 13
15 4 14
16 4 15
17 6 15
18 6 16
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In<':\|/i|%asde Orden de modulacién Inqli_%esde
Imcs Qm I7BS
19 6 17
20 6 18
21 6 19
22 6 20
23 6 21
24 6 22
25 6 23
26 6 24
27 6 25
28 6 26
29 2
30 4 Reservado
31 6
Indice de MCS Orden de modulacién Indice de TBS
Imcs Qm I78s
0 2 0
1 2 2
2 2 4
3 2 6
4 2 8
5 4 10
6 4 11
7 4 12
8 4 13
9 4 14
10 4 15
11 6 16
12 6 17
13 6 18
14 6 19
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Indice de MCS Orden de modulacién Indice de TBS
Imcs Qm I78s
15 6 20
16 6 21
17 6 22
18 6 23
19 6 24
20 8 25
21 8 27
22 8 28
23 8 29
24 8 30
25 8 31
26 8 32
27 8 33
28 2 Reservado
29 4
30 6

(d) Patron de intercalado

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmisién 151) puede generar un patrén de
intercalado que se aplica a la secuencia de sefial de transmision sobre la base de diversos parametros. Por ejemplo,
la estacion base 100 puede generar el patrén de aleatorizacién utilizando al menos uno de entre los parametros
indicados en la Tabla 1 anterior como en el patrén de aleatorizacion. Dado que el contenido especifico de los
parametros se ha descrito anteriormente, la descripcion detallada de los mismos se omitira aqui.

(e) Notificacién de informacién

Como se describe anteriormente, en el caso de que el usuario realiza la cancelacién de la interferencia usando SIC,
el patron de aleatorizacién y/o el patrén de intercalado utilizado en la sefal de interferencia preferiblemente se conoce.
Por lo tanto, la estacion base 100 notifica a cada usuario la informacién que permite reproducir el patron de
aleatorizacion y/o el patron de intercalado utilizado en la senal de interferencia.

Aqui, la sefnal de interferencia, que es un objetivo de cancelacién de la interferencia, es una sefial que tiene una
intensidad de recepcion mas alta que una sefal deseada. Es decir, cuando la multiplexacion se realiza usando SPC
en la estacién base 100, una sefal de una capa de potencia cuya potencia asignada es mayor que una capa de
potencia de una sefial deseada es un objetivo de cancelacién de la interferencia. El usuario puede mejorar la
caracteristica de la tasa de error en el momento de la generacion de una réplica de la sefial de interferencia cancelando
una senal de interferencia en orden desde una capa de potencia en la que la potencia es mayor. Por lo tanto, la
estacion base 100 notifica la informacidén que permite el patrén de aleatorizacién y/o el patrdén de intercalado utilizado
en la senal de la capa de potencia en la que la potencia a asignar es mayor que la capa de potencia de una sefal
destinada al usuario que es un destino de la notificacion a reproducir. Ademas, la informacién que permite el patrén
de aleatorizacién y/o el patron de intercalado utilizado en la sefal de la capa de potencia en la que la potencia a
asignar es menor que la capa de potencia de una sefal destinada al usuario que es un destino de la notificacion a
reproducir se puede excluir de un objetivo de la notificacion.
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En lo sucesivo, el patrén de aleatorizacion sera el foco de la descripcidn, pero la misma descripcion se aplica al patrén
de intercalado.

(e-1) Informacién con respecto a la asignacion de potencia

En el caso de que el patron de aleatorizaciéon se genera utilizando la informacién con respecto a la asignaciéon de
potencia, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de notificacién 153) notifica al usuario quién es el destino de la
secuencia de senal de transmision de la pluralidad de capas de potencia, de la informaciéon con respecto a la
asignacion de potencia. Por lo tanto, dado que el usuario puede saber la informacion utilizada para generar el patron
de aleatorizacion, se puede reproducir el patrén de aleatorizacion utilizado en una sefal objetivo de cancelacién de la
interferencia.

- indice de capa de potencia

En el caso de que el patrén de aleatorizacion se genere utilizando el indice de la capa de potencia, la estacion base
100 notifica al usuario que es un destino de la notificacion del indice de la capa de potencia de la secuencia de sefal
de transmision como la informacién con respecto a la asignacién de potencia. En lo sucesivo, la capa de potencia de
la secuencia de sefial de transmision de la que se notifica al usuario que es el destino de la notificacion también se
denomina capa de potencia objetivo.

Por ejemplo, si se conoce una relacion entre el indice de la capa de potencia y el nivel de potencia, como se ilustra en
la FIG. 7, el usuario puede saber el indice de otra capa de potencia en la que el nivel de potencia es mas alto que la
capa de potencia del usuario meramente conociendo el indice de la capa de potencia del usuario. Concretamente,
cuando el indice de la capa de potencia notificado sobre el cual se notifica al usuario es 1, el usuario puede saber que
el indice de la capa de potencia utilizado para generar el patrén de aleatorizacion utilizado en la sefal objetivo de
cancelacion de la interferencia es 0. Dado que el usuario puede saber el indice de la capa de potencia utilizada para
generar el patron de aleatorizacién utilizado en la sefal objetivo de cancelacién de la interferencia, el patrén de
aleatorizacion puede reproducirse.

Dado que la informacién notificada es el indice de la capa de potencia objetivo y no incluye informacién con respecto
a otro usuario, se puede suprimir una cantidad de consumo de recursos de radio en comparacion con el caso de que
se utiliza un RNTI para generar el patrdn de aleatorizacion.

Sin embargo, la relacion entre el indice de la capa de potencia y el nivel de potencia no se conoce en algunos casos.
Por lo tanto, la estacién base 100 puede notificar la informacién que indica la relacion entre el indice de la capa de
potencia y el nivel de potencia.

Por ejemplo, se suponen los siguientes cuatro patrones con respecto a la relacion entre el indice de la capa de potencia
y el nivel de potencia. Aqui, k denota un indice de capa de potencia objetivo, N denota un nimero total de capas de
potencia, k' denota un indice que sirve como punto de inicio y Po, ..., Pn-1 denota la potencia asignada a las capas de
potencia.

1. Un indice de un punto de inicio en el que la potencia aumenta a medida que un indice aumenta es 0

Po<...<Pk<...<Pni

2. Unindice de un punto de partida en el que la potencia disminuye a medida que un indice aumenta es N-1
Pn1<...SPks<...<Po

3. Unindice de un punto de inicio en el que la potencia aumenta a medida que un indice aumenta es k'
Pe< ... <Pk SPNn1SPos... £ Py

4. Un indice de un punto de inicio en el que la potencia disminuye a medida que un indice aumenta es k'
Pe<...<Pos ... £PNn1S Pk . £ Pryt

Con respecto a los cuatro patrones anteriores, la estacion base 100 notifica un ndmero total de una pluralidad de
capas de potencia, informacién que indica una relacién entre una direccién de aumento o disminucion del indice de la
capa de potencia y una direccién de aumento o disminucién de la potencia asignada, y un indice que sirve como punto
de inicio de la direccion de aumento o disminucién de la potencia asignada como la informacién con respecto a la
asignacion de potencia. Ademas, la informacion que indica la relacion entre la direccion de aumento o disminucion del
indice de la capa de potencia y la direccion de aumento o disminucion de la potencia asignada es informacién que
indica si la potencia aumenta o disminuye a medida que aumenta el indice.
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Al notificarse la informacién, el usuario puede saber el indice de la capa de potencia de la sefal objetivo de cancelacion
de la interferencia. Por ejemplo, con respecto al patrén 1, k+1, ..., N-1 son indices de la capa de potencia de la sefal
objetivo de cancelacion de la interferencia. Con respecto al patrén 2, 0, k-1 son indices de la capa de potencia de la
sefal objetivo de cancelacion de la interferencia. Con respecto al patron 3, k+1, ..., N-1, 0, ..., k-1 son indices de la
capa de potencia de la sefnal objetivo de cancelacion de la interferencia. Con respecto al patrén 4, k-1,..., k'+1 son
indices de la capa de potencia de la seiial objetivo de cancelacion de la interferencia.

Ademas, en el caso de que el indice que sirve como punto de inicio sea 0 o N-1, puede omitirse la notificacién del
indice que sirve como punto de inicio. Asi mismo, en el caso de que el numero total de capas de potencia es 2, puede
omitirse la notificacién de la informacion que indica la relacion entre la direccion de aumento o disminucién del indice
de la capa de potencia y la direccion de aumento o disminucién de la potencia asignada y la notificacion del indice que
sirve como punto de inicio.

- indice de tabla de potencia

En el caso de que el patron de aleatorizacion se genere utilizando el indice de la tabla de potencia, la estacién base
100 notifica al usuario que es un destino de la notificacion del indice de la tabla de potencia de la secuencia de sefal
de transmision como la informacion con respecto a la asignacién de potencia. Aqui, como se describe anteriormente
con referencia a la Tabla 2, el indice de la tabla de potencia es informacién formada al combinar el indice de la capa
de potencia y la informacién que indica un patrén de la potencia asignada a cada una de la pluralidad de capas de
potencia.

El usuario puede saber el indice de la tabla de potencia de la sefial deseada y el indice de la tabla de potencia de la
sefal objetivo de cancelacién de la interferencia a partir de la informacién notificada. Por lo tanto, el usuario puede
reproducir el patron de aleatorizacién utilizado en la sefial objetivo de cancelacion de la interferencia.

- Tasa de asignacion de potencia

En el caso de que el patrén de aleatorizacion se genere utilizando un valor de la potencia asignada a la capa de
potencia objetivo, la estacion base 100 notifica la informacién que indica el valor de la potencia asignada a cada una
de la pluralidad de capas de potencia como la informacién con respecto a la asignacion de potencia. Por ejemplo, en
el caso de que el
patron de aleatorizacion se genere utilizando la tasa de asignacion de potencia que se muestra en la Tabla 3 anterior,
la estacion base 100 notifica el indice Prasaindicando la tasa de asignacion de potencia de cada una de la pluralidad
de capas de potencia.

El usuario puede saber el valor de la potencia asignada a la capa de potencia de la sefial deseada y el valor de la
potencia asignada a la capa de potencia de la sefial objetivo de cancelacion de la interferencia a partir de la informacion
de notificacion. Por lo tanto, el usuario puede reproducir el patron de aleatorizacién utilizado en la sefal objetivo de
cancelacion de la interferencia.

- cal

En el caso de que el patrdn de aleatorizacién se genere utilizando un CQI de un usuario objetivo, la estacion base 100
notifica el CQI de uno o mas usuarios que son destinos de las secuencias de sefial de transmision de la pluralidad de
capas de potencia como la informacién con respecto a la asignacién de potencia.

El usuario puede saber el CQl de cada uno de los uno o mas usuarios que son destinos de la sefial objetivo de
cancelacion de la interferencia a partir de la informacion notificada. Por lo tanto, el usuario puede reproducir el patrén
de aleatorizacién utilizado en la sefal objetivo de cancelacién de la interferencia.

(e-2) Informacién de control con respecto a la transmision y la recepcion

En el caso de que el patrén de aleatorizacion se genere utilizando la informacién de control con respecto a la
transmisién y la recepcion, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de notificacién 153) notifica la informacién de
control con respecto a la transmisién y la recepcion de cada una de las secuencias de sefal de transmisién de la
pluralidad de capas de potencia. Por lo tanto, dado que el usuario puede saber la informacién utilizada para generar
el patrén de aleatorizacion, el usuario puede reproducir el patron de aleatorizacién utilizado en la sefal objetivo de
cancelacion de la interferencia.

Por ejemplo, la estacion base 100 notifica la informacién que indica el indice de RV, el modo de transmisién, el formato
del DCI correspondiente y el MCS de cada una de las secuencias de sefal de transmisién de la pluralidad de capas
de potencia.

(e-3) Medios de notificacion
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La estacion base 100 puede realizar notificaciones como sefalizacién de control de recursos de radio (RRC) o como
parte de un mensaje de RRC. Adicionalmente, la estacién base 100 puede realizar notificaciones como parte de la
informacién del sistema. Adicionalmente, la estacion base 100 puede realizar notificaciones como parte de la DCI.

(f) Objetivo de multiplexacion

La estacién base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmisién 151) puede seleccionar una secuencia
de la sefal de transmision objetivo de multiplexacién segun la informacién de control con respecto a la transmisién y
la recepcion utilizada para generar el patron de aleatorizacion y/o el patrén de intercalado.

Por ejemplo, las secuencias de sefal de transmision de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la
asignacion de potencia pueden ser secuencias de sefal de transmision a usuarios en los que la informacion de control
con respecto a la transmisién y la recepcién es idéntica. En este caso, el patrén de aleatorizacién y/o el patron de
intercalado utilizado en el momento de la generacién de una réplica de la sefial de interferencia se genera utilizando
la informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcion que es la misma que la del usuario. Por lo tanto,
el usuario puede reproducir el patrén de aleatorizacion y/o el patrén de intercalado utilizado en la sefial objetivo de
cancelacion de la interferencia utilizando la informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcién del
usuario. Por consiguiente, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de notificacién 153) puede omitir la notificacion
de la informacion de control con respecto a la transmisién y la recepcién.

Por otro lado, las secuencias de sefal de transmisién de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la
asignacion de potencia pueden ser secuencias de sefal de transmision a usuarios cuya informacion de control con
respecto a la transmisién y la recepcién es diferente. Es decir, independientemente del valor de la informacién de
control, la multiplexacion se puede realizar usando la asignacion de potencia estableciendo las secuencias de senal
de transmisién a todos los usuarios como objetivos. En este caso, la estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de
notificacion 153) notifica la informacién de control con respecto a la transmision y la recepcion de todos los usuarios,
que se superpone en las capas de potencia.

La estacién base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmisiéon 151) puede combinar la multiplexacion
usando SPC y multiplexacién espacial. En este caso, la estacion base 100 realiza la multiplexacién usando SPC para
cada una de la pluralidad de capas espaciales multiplexadas usando la asignacién espacial. Concretamente, la
estacion base 100 establece cada una de las secuencias de sefal de transmision de la pluralidad de capas de potencia
multiplexadas usando la asignacién de potencia en las capas espaciales asignadas como un objetivo y aplica al menos
uno de entre el aleatorizador que utiliza el patrén de aleatorizacion y el intercalador que utiliza el patron de intercalado
correspondiente a la informacion con respecto a la asignacion de potencia. Por supuesto, la estacion base 100 puede
usar la informacién de control con respecto a la transmision y la recepcion para generar el patron de aleatorizacion y/o
el patrén de intercalado.

(2) Proceso en el lado de la recepcion
(a) Adquisicion de informacion

El dispositivo terminal 200 (por ejemplo, la unidad de adquisicion 241) adquiere la informacién con respecto a la
asignacion de potencia de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la asignacién de potencia. Asi
mismo, el dispositivo terminal 200 adquiere la informacién de control con respecto a la transmisién y la recepcion de
las secuencias de sefial de transmision transmitidas en la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la
asignacion de potencia. La informacion adquirida es informacién que la estacion base 100 notifica. Por ejemplo, el
dispositivo terminal 200 adquiere al menos una de la sefalizacién de RRC o el mensaje de RRC y la informacion del
sistema la DCI.

(b) Reproduccion del patrén de aleatorizacién y/o patrdn de intercalado

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) reproduce el patron de aleatorizacion y/o el
patrén de intercalado utilizado en el lado de la transmision con respecto a cada una de las capas de potencia sobre la
base de la informacién adquirida con respecto a la asignacion de potencia y/o la informacién de control con respecto
a la transmision y la recepcién.

Por ejemplo, el dispositivo terminal 200 genera el patron de aleatorizacién correspondiente a la informacién con
respecto a la asignacion de potencia en el caso de que la informacién con respecto a la asignacién de potencia se use
para generar el patrén de aleatorizacion en el lado de la estacion base 100. Asi mismo, el dispositivo terminal 200
genera el patrén de aleatorizacion correspondiente a la informacion de control con respecto a la transmision y la
recepcion en el caso de que la informacion de control con respecto a la transmision y la recepcion se use para generar
el patrén de aleatorizacion en el lado de la estacion base 100. Lo mismo también se aplica al patrén de intercalado.

(c) Cancelacién de la interferencia
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La estacion base 100 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza la cancelacion de la interferencia
utilizando el desaleatorizador que utiliza el patrén de aleatorizacién reproducido y/o el desintercalador que utiliza el
patron de intercalado reproducido.

<5.2. Flujo del procedimiento>
A continuacion, se describiran ejemplos de procesos segun una primera realizacién con referencia a las FIG. 8 a 16.
(1) Proceso de transmision

La FIG. 8 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de transmision de la
estacion base 100 segun la primera realizacion.

La estacién base 100 (la unidad de procesamiento de transmision 151) genera una secuencia de bits codificada
mediante la codificacion de correccion de errores y la adaptacion de la tasa (S102).

En el caso de que la secuencia de bits codificada se multiplexa mediante SPC (S104: Si), la estacién base 100 (la
unidad de procesamiento de transmision 151) genera el patrén de aleatorizacion y/o el patron de intercalado utilizando
un primer parametro (etapa S106).

El primer parametro es al menos uno de entre los parametros que se muestran en la Tabla 1 anterior y utilizado en la
presente tecnologia.

De lo contrario (S104: No), la estacion base 100 (la unidad de procesamiento de transmisién 151) genera el patrén de
aleatorizacion y/o el patrén de intercalado utilizando un segundo parametro (S108). El segundo parametro es al menos
uno de entre los parametros que se muestran en la Tabla 1 anterior y utilizado en la memoria descriptiva 3 GPP.

Luego, la estacién base 100 (la unidad de procesamiento de transmision 151) aleatoriza y/o intercala la secuencia de
bits codificada utilizando el patron de aleatorizacién y/o patron de intercalado generado (S110).

La estacion base 100 (la unidad de procesamiento de transmision 151) realiza otros procesos (p. €j., modulacion,
asignacion de potencia, etc.) en la secuencia de bits codificada (que ha sido intercalada y/o aleatorizada) (S112).
Luego, los procesos finalizan.

(2) Proceso de recepcion
(a) Proceso de recepcion

La FIG. 9 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de recepcién del
dispositivo terminal 200 segun la primera realizacion. Por ejemplo, el proceso de recepcién se realiza para cada
subtrama.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) decodifica la informacion de control de
enlace descendente (DCI) transmitida a través de un canal de control (S321). Por ejemplo, el canal de control es un
PDCCH.

Cuando se han asignado recursos de radio al dispositivo terminal 200 (S323: Si) y se ha realizado la multiplexacion
usando SPC (S325: Sl), el dispositivo terminal 200 realiza un proceso de decodificacion para SPC (S360). Por ejemplo,
el proceso de decodificacién para SPC es cancelacion de la interferencia (IC), supresion de la interferencia (1S),
decodificacion de maxima verosimilitud (MLD) o similares. Posteriormente, el dispositivo terminal 200 (la unidad de
procesamiento 240) transmite ACK/NACK a la estacion base 100 (S327). Luego, el proceso finaliza.

Cuando se han asignado los recursos de radio al dispositivo terminal 200 (S323: Si) y no se ha realizado la
multiplexacion usando SPC (S325: NO), el dispositivo terminal 200 realiza un proceso de decodificacién en no SPC
(S340). Por ejemplo, el proceso de decodificacion para no SPC es un proceso de decodificacién para acceso multiple
ortogonal (OMA). Posteriormente, el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento 240) transmite ACK/NACK
a la estacion base 100 (S327). Luego, el proceso finaliza.

Cuando los recursos de radio no se han asignado al dispositivo terminal 200 (S323: NO), el proceso finaliza.
(b) Proceso de decodificaciéon para no SPC

La FIG. 10 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de decodificacion
para no SPC. El proceso de decodificacion para no SPC corresponde a la etapa S340 que se ilustra en la FIG. 9.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza la estimacion del canal sobre la base
de una sefal de referencia transmitida por la estacién base 100 (S341). Por ejemplo, la sefial de referencia es una
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sefal de referencia especifica de célula (CRS) o una senal de referencia de demodulacion (DM-RS). Por ejemplo,
cuando no se usa una matriz de precodificacion (o se usa una matriz especifica (p. €j., una matriz unitaria o una matriz
diagonal) como la matriz de precodificacion) mientras se realiza la transmision, el dispositivo terminal 200 realiza una
estimacion del canal sobre la base de una CRS. A la inversa, cuando se usa una matriz de precodificacién
seleccionada de una pluralidad de matrices de precodificacién mientras se realiza la transmisién, el dispositivo terminal
200 realiza la estimacion del canal sobre la base de una DM-RS.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) genera una ponderacion de ecualizacion
del canal y/o una ponderacién de ecualizacién espacial sobre la base de un resultado de la estimacion del canal (S343)
y realiza la ecualizacién en las sefales recibidas usando la ponderacion de ecualizacion del canal y/o la ponderacion
de ecualizacion espacial (S345). La ponderacion de ecualizacion del canal puede ser una matriz de ponderacion de
ecualizacion lineal basada en un esquema de error cuadratico medio minimo (MMSE) o una matriz de ponderacion de
ecualizacion lineal basada en el esquema de forzado a cero (ZF). Como una técnica distinta de la ecualizacién lineal,
se puede utilizar la detecciébn de maxima verosimilitud (ML), estimacion de ML, deteccion iterativa/cancelacion
iterativa), ecualizacién turbo o similares.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) genera una secuencia de relacion de
probabilidad de registro (LLR) de un lado de la recepcion que corresponde a la secuencia de bits codificada sobre la
base del resultado de la ecualizacién de las senales recibidas (S347).

Cuando la aleatorizacion se ha realizado en el lado de la recepcion (S349: Si), el dispositivo terminal 200 (la unidad
de procesamiento de recepcion 243) aleatoriza la secuencia LLR (S351). Aunque no se ilustra en la FIG. 10, en el
caso de que el intercalado se ha realizado en el lado de la transmisién, el dispositivo terminal 200 (la unidad de
procesamiento de recepcion 243) desintercala la secuencia LLR. Un orden de desaleatorizaciéon y desintercalado
corresponde a un orden en el lado de la transmisién.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) ejecuta la codificacién de correccién de
errores en la secuencia LLR (que ha sido aleatorizada) (S353). Por ejemplo, la codificacion de correccion de errores
es la decodificacion de Viterbi, la decodificacion turbo, la decodificacion del algoritmo de intercambio de mensajes o
similares.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la CRS en la secuencia de bits
decodificada (S355). Es decir, el dispositivo terminal 200 verifica si la decodificacién se ha realizado correctamente.
Luego, el proceso finaliza.

(c) Proceso de decodificacion para SPC (primer ejemplo: SIC)
(c-1) Proceso completo

La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra un primer ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de
decaodificacion para SPC. El proceso de decodificacién para SPC corresponde a la etapa S360 que se ilustra en la
FIG. 9. En particular, el primer ejemplo es un ejemplo de un proceso basado en la cancelacién sucesiva de la
interferencia (SIC).

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) almacena en bufer una sefial recibida
(S361).

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) selecciona una capa de potencia a la que
se asigna mayor potencia desde las capas de potencia no seleccionadas como una capa objetivo (S363).

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) determina un modo de transmisién (TM)
que se ha aplicado a la capa objetivo (S365). Asi mismo, el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de
recepcion 243) determina si el intercalado/aleatorizacion se ha realizado en la capa objetivo (S367). Luego, el
dispositivo terminal 200 realiza un proceso de decodificacion para no SPC en la capa objetivo (S380).

Cuando una sefal de la capa objetivo se destina al dispositivo terminal 200 (S371: Si), el proceso finaliza.

Cuando la sefal de la capa objetivo no esta destinada al dispositivo terminal 200 (S371: NO), el dispositivo terminal
200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza un proceso de generacion de una réplica de la senal de
interferencia en la capa objetivo (S400). El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243)
genera una réplica de la sefal de interferencia realizando el proceso de generacién de una réplica de la sefal de
interferencia. Luego, el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) resta la réplica de la
sefal de interferencia de la sefial almacenada en el bafer (S373) y almacena de nuevo en el bufer la sefal restada
(S375). Luego, el proceso vuelve a la etapa S363.

28



10

15

20

25

30

35

40

45

50

ES 2791300 T3

Mientras tanto, aunque solamente se asigna una capa a un usuario en el ejemplo descrito anteriormente, la primera
realizacién no se limita a este ejemplo. Por ejemplo, dos 0 mas capas pueden asignarse a un usuario. En este caso,
incluso cuando la sefal de la capa objetivo es una sefal destinada al dispositivo terminal 200 en la etapa S371, el
proceso puede proceder a la etapa S400 en lugar de finalizar.

Asi mismo, la determinacion de si el intercalado se ha realizado en la etapa S367 se puede realizar sobre la base de
si la capa objetivo es una capa de potencia con potencia maxima o si se utiliza un intercalador indicado mediante la
DCI.

(c-2) Proceso de decodificacién en no SPC para la capa de destino

La FIG. 12 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de decodificacion
para no SPC en una capa objetivo. El proceso de decodificacion para no SPC corresponde a la etapa S380 que se
ilustra en la FIG. 12.

Mientras tanto, no existe una diferencia particular entre una descripcion de las etapas S381 a S387 y la descripcion
de las etapas S341 a S347 que se ilustra en la FIG. 10. Por consiguiente, solo se describiran las etapas S389 a S399.

Cuando se ha realizado el intercalado en un lado de la transmisién (S389: Si), el dispositivo terminal 200 (la unidad
de procesamiento de recepcion 243) desintercala la secuencia LLR usando un desintercalador correspondiente a la
capa objetivo (S391). Concretamente, el dispositivo terminal 200 desintercala la secuencia LLR utilizando el
desintercalador correspondiente a la informacion con respecto a la asignacion de potencia y/o la informacion de control
con respecto a la transmision y recepcion de la capa objetivo.

Cuando no se ha realizado el intercalado en el lado de la transmision (S389: NO) pero se ha realizado la aleatorizacion
en el lado de la transmisién (S393: Sl), el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243)
desaleatoriza la secuencia LLR (S395). Concretamente, el dispositivo terminal 200 desaleatoriza la secuencia LLR
utilizando el desaleatorizador correspondiente a la informaciéon con respecto a la asignacién de potencia y/o la
informacién de control con respecto a la transmision y recepcion de la capa objetivo.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) ejecuta la codificacién de correccién de
errores en la secuencia LLR (que ha sido desintercalada y/o desaleatorizada) (S397). Por ejemplo, la codificacion de
correccion de errores es la decodificacion de Viterbi, la decodificacién turbo, la decodificacion MPA o similares.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la CRC en la secuencia de bits
decodificada (S399). Es decir, el dispositivo terminal 200 verifica si la decodificacién se ha realizado correctamente.
Luego, el proceso finaliza.

(c-3) Proceso de generacion de una réplica de la sefal de interferencia para la capa objetivo

La FIG. 13 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de generacion de
una réplica de la sefal de interferencia para una capa objetivo. El proceso de generacion de una réplica de la senal
de interferencia corresponde a la etapa S400 que se ilustra en la FIG. 11.

Cuando la secuencia de bits de la capa objetivo se ha decodificado correctamente (S401: Si), el dispositivo terminal
200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) adquiere la secuencia de bits (S403) y genera una secuencia de
bits codificada mediante la codificacion de correccidon de errores y la adaptacion de la tasa en la secuencia de bits
(S405).

Por el contrario, cuando la secuencia de bits de la capa objetivo no se ha decodificado correctamente (S401: NO), el
dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) adquiere una secuencia LLR (S407) y realiza
la adaptacion de la tasa en la secuencia LLR (S409). La secuencia LLR es una secuencia generada en un proceso de
decaodificacion de correccion de errores.

Si la secuencia de bits de la capa objetivo ha sido correcta, la decodificacion (S401) puede determinarse sobre la base
de un resultado de la CRC.

Cuando se ha realizado el intercalado en el lado de la transmisién (S411: Si), el dispositivo terminal 200 (la unidad de
procesamiento de recepcion 243) intercala la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) utilizando el
intercalador correspondiente a la capa objetivo (S413). Concretamente, el dispositivo terminal 200 intercala la
secuencia de bits codificada utilizando el intercalador correspondiente a la informacion con respecto a la asignacién
de potencia y/o la informacién de control con respecto a la transmisidn y recepcién de la capa objetivo.

A la inversa, cuando el intercalado no se ha realizado en el lado de la transmision (S411: NO) pero la aleatorizacion
se ha realizado en el lado de la transmisién (S415: Sl), el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de
recepcion 243) aleatoriza la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) (S417). Concretamente, el dispositivo
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terminal 200 aleatoriza la secuencia de bits codificada utilizando el codificador correspondiente a la informacion con
respecto a la asignacion de potencia y/o la informacion de control con respecto a la transmisién y recepcion de la capa
objetivo.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza otros procesos (p. ej., modulacién,
asignacion de potencia y similares) en la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) (que ha sido intercalada
y/o aleatorizada) (S419). Luego, el proceso finaliza.

Ademas, por ejemplo, la modulacion suave se realiza en la secuencia LLR como otro proceso para la secuencia LLR.
En la modulacién suave, la probabilidad de generacion de candidatos de puntos de sefial de un simbolo de modulacion
(p. €j., BPSK, QPSK, 8PSK, 16PSK, 16QAM, 256QAM o similares) se calcula utilizando la secuencia LLR y, por lo
tanto, se pueden generar las expectativas de los puntos de sefal del simbolo de modulacion.

Por consiguiente, se puede reducir la influencia de un error de decodificacion de bits en la generacion de la réplica de
la sefal de interferencia.

(d) Proceso de decodificacion para SPC (segundo ejemplo: PIC)
(d-1) Proceso completo

La FIG. 14 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un segundo ejemplo de un flujo esquematico de un
proceso de decodificacion para SPC. El proceso de decodificacion para SPC corresponde a la etapa S360 que se
ilustra en la FIG. 9. Sobre todo, el segundo ejemplo es un ejemplo de un proceso basado en la cancelacion de
interferencia paralela (PIC).

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) almacena en bufer una sefal recibida
(S421).

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) determina un modo de transmisién (TM)
que se ha aplicado a cada una de las multiples capas de potencia (S423). Asi mismo, el dispositivo terminal 200 (la
unidad de procesamiento de recepcion 243) determina si se ha realizado intercalado/aleatorizacion en cada una de
las multiples capas de potencia (S425). Luego, el dispositivo terminal 200 realiza procesos de decodificacion en
paralelo en las multiples capas de potencia (S440).

Cuando la secuencia de bits destinada al propio dispositivo (el dispositivo terminal 200) se ha decodificado
correctamente (S427: Sl), el proceso finaliza. Asi mismo, la secuencia de bits destinada al propio dispositivo (el
dispositivo terminal 200) no se ha decodificado correctamente (S427: NO), pero el proceso finaliza incluso cuando los
procesos de decodificacion en paralelo se han realizado multiples veces (S429: Sl).

Cuando los procesos de decodificacion paralela no se han realizado multiples veces (S429: NO), el dispositivo terminal
200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza un proceso de generacion de una réplica de la senal de
interferencia (S470). El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) genera una réplica de
la sefnal de interferencia realizando el proceso de generacion de una réplica de la sefal de interferencia. Luego, el
dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) resta la réplica de la sefial de interferencia de
la senal almacenada en el bufer (S431) y almacena de nuevo en el bufer la sefal restada (S433). Luego, el proceso
vuelve a la etapa S440.

Mientras tanto, la determinacién de si el intercalado se ha realizado en la etapa S425 puede realizarse sobre la base
de si la capa de potencia es una capa de potencia con la potencia maxima o si se utiliza un dispositivo de intercalado
indicado mediante la DCI.

(d-2) Proceso de descodificacion

La FIG. 15 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de procesos de decodificacién en
paralelo. Los procesos de decodificacion en paralelo corresponden a la etapa S440 que se ilustra en la FIG. 14.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la estimacion del canal sobre la base
de una sefal de referencia transmitida por la estacion base 100 para cada una de las multiples capas (S441). Por
ejemplo, la sefial de referencia es una CRS o una DM-RS. Por ejemplo, cuando no se usa una matriz de precodificacion
(o se usa una matriz especifica (p. €j., una matriz unitaria o una matriz diagonal) como una matriz de precodificacién)
mientras se realiza la transmision, el dispositivo terminal 200 realiza una estimacion del canal sobre la base de la CRS.
A la inversa, cuando se usa una matriz de precodificacion seleccionada de una pluralidad de matrices de
precodificacion mientras se realiza la transmision, el dispositivo terminal 200 realiza la estimacion del canal sobre la
base de la DM-RS.
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El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) genera una ponderacion de ecualizacidon
del canal y/o una ponderacién de ecualizacién espacial sobre la base de un resultado de la estimacion del canal (S443)
y realiza la ecualizacién en una sefal recibida usando la ponderacion de ecualizacién del canal y/o la ponderacion de
ecualizacion espacial (S445). La ponderacion de ecualizacion del canal puede ser una matriz de ponderacion de
ecualizacion lineal basada en el esquema MMSE o una matriz de ponderacién de ecualizacion lineal basada en el
esquema ZF. Como una técnica distinta de la ecualizacion lineal, se puede utilizar la deteccion de ML, la estimacion
de ML, la cancelacion de la interferencia iterativa, la ecualizacion turbo o similares.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) selecciona una capa objetivo de las multiples
capas (S449).

Cuando la secuencia de bits de la capa objetivo ya esta decodificada correctamente (S449: Si), el proceso finaliza
cuando se seleccionan todas las capas de potencia (S465: Sl), mientras que el proceso vuelve a la etapa S447 cuando
no se seleccionan todas las capas de potencia (S465: NO).

Cuando la secuencia de bits de la capa objetivo todavia no esta decodificada correctamente (S449: NO), el dispositivo
terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) genera una secuencia LLR de un lado de la recepcién
que corresponde a la secuencia de bits codificada sobre la base del resultado de la ecualizacion de la sefial recibida
(S451).

Cuando se ha realizado el intercalado en el lado de la transmisién (S453: Si), el dispositivo terminal 200 (la unidad de
procesamiento de recepcion 243) desintercala la secuencia LLR usando un desintercalador correspondiente a la capa
objetivo (S455). Concretamente, el dispositivo terminal 200 desintercala la secuencia LLR utilizando el desintercalador
correspondiente a la informacién con respecto a la asignacion de potencia y/o la informacién de control con respecto
a la transmision y recepcion de la capa objetivo.

Por el contrario, cuando no se ha realizado el intercalado en el lado de la transmision (S453: NO) pero se ha realizado
la aleatorizacion en el lado de la transmision (S457: Sl), el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de
recepcion 243) desaleatoriza la secuencia LLR (S459). Concretamente, el dispositivo terminal 200 desaleatoriza la
secuencia LLR utilizando el desaleatorizador correspondiente a la informacién con respecto a la asignacion de
potencia y/o la informacién de control con respecto a la transmision y recepcion de la capa objetivo.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) ejecuta la codificacién de correcciéon de
errores en la secuencia LLR (que ha sido desintercalada y/o aleatorizada) (S461). Por ejemplo, la decodificacién de
correccion de errores es la decodificacion de Viterbi, la decodificacion turbo, la decodificacion MPA o similares.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la CRS en la secuencia de bits
decodificada (S463). Es decir, el dispositivo terminal 200 verifica si la decodificacion se ha realizado correctamente.
Luego, el proceso finaliza cuando se han seleccionado todas las capas de potencia (S465: Sl), mientras que el proceso
vuelve a la etapa S447 cuando no se seleccionan todas las capas de potencia (S465: NO).

Mientras tanto, aunque las etapas S447 a S465 se muestran como procesos iterativos para representar el diagrama
de flujo, las etapas S447 a S465 pueden ejecutarse ciertamente en paralelo para cada una de las mdltiples capas de
potencia.

(d-3) Generacion de réplica de interferencia

La FIG. 16 es un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un flujo esquematico de un proceso de generacion de
una réplica de la sefal de interferencia. El proceso de generacion de una réplica de la sefal de interferencia
corresponde a la etapa S470 que se ilustra en la FIG. 14.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) selecciona una capa objetivo de las multiples
capas de potencia (S471).

Cuando una secuencia de bits de la capa objetivo se ha decodificado correctamente (S473: Si) pero no se ha generado
una réplica de la sefal de interferencia sobre la base de la secuencia de bits de la capa objetivo decodificada
correctamente (S475: NO), el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) adquiere la
secuencia de bits (S477). Luego, el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) realiza la
codificacion de correccién de errores y la adaptacion de la tasa en la secuencia de bits para generar una secuencia
de bits codificada (S449).

Cuando la réplica de la sefial de interferencia ya se genera sobre la base de la secuencia de bits correctamente
decodificada de la capa objetivo (S475: Sl), el proceso finaliza cuando se seleccionan todas las capas de potencia
(S497: Sl), mientras que el proceso vuelve a la etapa S471 cuando no se seleccionan todas las capas de potencia
(S497: NO).
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Cuando la secuencia de bits de la capa objetivo no se ha decodificado correctamente (S473: NO), el dispositivo
terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) adquiere una secuencia LLR (S481) y realiza la
adaptacion de la tasa en la secuencia LLR (S483). La secuencia LLR es una secuencia generada en el proceso de
decodificacién de correccién de errores.

Si la secuencia de bits de la capa objetivo se ha decodificado correctamente (S473) puede determinarse sobre la base
de un resultado de la CRC.

Cuando se ha realizado el intercalado en el lado de la transmisién (S485: Si), el dispositivo terminal 200 (la unidad de
procesamiento de recepcidén 243) intercala la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) utilizando un
intercalador correspondiente a la capa objetivo (S487). Concretamente, el dispositivo terminal 200 intercala la
secuencia de bits codificada utilizando el intercalador correspondiente a la informacién con respecto a la asignacion
de potencia y/o la informacién de control con respecto a la transmisién y recepcion de la capa objetivo.

A la inversa, cuando el intercalado no se ha realizado en el lado de la transmision (S485: NO) pero la aleatorizacion
se ha realizado en el lado de la transmisién (S489: Sl), el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de
recepcion 243) aleatoriza la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) (S491). Concretamente, el dispositivo
terminal 200 aleatoriza la secuencia de bits codificada utilizando el codificador correspondiente a la informacién con
respecto a la asignacion de potencia y/o la informacion de control con respecto a la transmisién y recepcion de la capa
objetivo.

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcién 243) realiza otros procesos (p. €j., modulacion,
asignacion de potencia y similares) en la secuencia de bits codificada (o la secuencia LLR) (que ha sido intercalada
y/o aleatorizada) (S493). Luego, el dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) almacena
en bdfer la réplica de la sefial de interferencia generada (S495). Luego, el proceso finaliza cuando se seleccionan
todas las capas de potencia (S497: Sl), mientras que el proceso vuelve a la etapa S471 cuando no se seleccionan
todas las capas de potencia (S497: NO).

<<6. Segunda realizacion>>

La realizacion es un modo en el que las sefiales de multidifusion o radiodifusion se multiplexan mediante SPC. En lo
sucesivo, se omitira la descripcion del mismo contenido que la primera realizacién y se describiran principalmente las
diferencias con respecto a la primera realizacién.

<6.1. MBMS>
(1) MBMS

Como una de las tecnologias de LTE, existen servicios de multidifusién/radiodifusion multimedia (MBMS) conocidos.
MBMS es una tecnologia, para proporcionar servicios simultaneos que incluyen un video o audio a mdultiples usuarios
mediante la radiodifusién o multidifusion de datos. En MBMS, los datos se transmiten con un canal fisico de
multidifusién (PMCH). En lo sucesivo, se describira MBMS con referencia a la FIG. 17.

La FIG. 17 es un diagrama explicativo para explicar una descripcion general de MBMS. Como se ilustra en la FIG. 17,
en MBMS, un area (area de servicio MBMS) para proporcionar MBMS se puede dividir en areas llamadas areas de
red de frecuencia Unica de radiodifusién multimedia (MBSFN). En la misma area MBSFN, una o mas estaciones base
100 cooperan para radiodifundir y multidifundir los mismos datos a uno o mas dispositivos terminales 200 en la misma
area. En el area MBSFN, hay una célula reservada del area MBSFN. Esta célula puede proporcionar otros servicios
sin proporcionar MBMS. A continuacién, el area MBSFN se describira en detalle con referencia a la FIG. 18.

La FIG. 18 es un diagrama explicativo para explicar un area MBSFN. La FIG. 18 ilustra un ejemplo de un caso en el
que siete células 10 estan separadas en tres areas MBSFN. Los ID = 0, 1 y 2 se asignan a las areas MBSFN. La célula
media 10 pertenece a ambas areas MBSFN con ID =0y 1. El ID del &rea MBSFN también se denomina identificador
de drea MBSFN y también se denota por NipMBSFN, NipMBSFN toma uno cualquiera de 0 a 255.

(2) SPC en MBMS

En el caso de que se adopta SPC en MBMS, se supone que los datos de multidifusién o radiodifusion se multiplexan
en un area de potencia en una pluralidad de, o un mismo recurso de tiempo, y/0 un mismo recurso de frecuencia. Un
ejemplo de un caso en el que el nimero de datos es 2 se ilustra en la FIG. 19. La FIG. 19 es un diagrama explicativo
para explicar un ejemplo de asignacién de potencia a capas de potencia en MBMS. Como en la FIG. 7, el eje horizontal
de la FIG. 19 representa un recurso de frecuencia y/o un recurso de tiempo y el eje vertical representa un nivel de
potencia (altura de la potencia asignada). Como se ilustra en la FIG. 19, los conjuntos de bloques de transporte de
multidifusién o radiodifusiéon (TBS) 0 y TBS1 se multiplexan en una zona de potencia en el mismo recurso de tiempo
y/o el mismo recurso de frecuencia.
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En el lado de la recepcion, se supone que una sefial deseada se decodifica mediante SIC a partir de sefales de una
pluralidad de areas de potencia multiplexadas mediante SPC como en la primera realizacion. Aqui, para que la SIC
funcione apropiadamente en el lado de la recepcién, la interferencia que se produce entre una sefnal de interferencia
(es decir, una senal de otro usuario) y una sefal deseada es preferiblemente pequefa. En lo sucesivo, se describira
un patrén de aleatorizacién que influye en la interferencia que se produce entre una sefial de interferencia y una sefal
deseada.

En MBMS, un patrén de aleatorizacion c(@(i) se decide de forma Gnica utilizando un valor inicial Cinic calculado en la
siguiente expresion.

[Mat. 24]
C.inic_ = l_nS/z_I ) 29 + NHL;BSFN

Aqui, ns denota un indice de intervalo, NipMBSFN denota un ID de un area MBSFN.

Aqui, en MBMS, los indices de intervalos ns de todos los datos superpuestos en las capas de potencia tienen el mismo
valor debido a las caracteristicas en las que los mismos datos se transmiten simultdneamente a los usuarios que
pertenecen a la misma area de MBMS. Asi mismo, en MBMS, todos los datos superpuestos en las capas de potencia
tienen el mismo valor NipMBSFN ya que los datos se superponen en las capas de potencia y se transmiten a los usuarios
que pertenecen a la misma area de MBSFN. Es decir, en el caso de que se adopta un esquema de aleatorizacién de
la norma actual para decidir un patrén de aleatorizacion utilizando la Expresién 24 anterior, incluso en el momento del
uso de SPC, los patrones de aleatorizacion aplicados a todos los datos superpuestos en las capas de potencia son
los mismos.

En MBMS, la interferencia intracelular no se produce dado que los mismos datos se transmiten a todos los usuarios
en la misma area MBSFN. Sin embargo, en el caso de que los datos se superponen en capas de potencia que aplican
SPC en MBMS, puede producirse interferencia entre los datos superpuestos, es decir, interferencia intracelular. Aqui,
en el caso de que se aplique el mismo patron de aleatorizaciéon a todos los datos en MBMS, la influencia de la
interferencia descrita anteriormente puede no reducirse y las caracteristicas BLER se deterioran en algunos casos.

Por consiguiente, en la realizacion, la informacién con respecto a la asignacién de potencia se utiliza como en la
primera realizacion para generar un patrén de aleatorizacion o un patrén de intercalado en MBMS. Por lo tanto, se
aplican diferentes patrones de aleatorizacion o patrones de intercalado a una pluralidad de datos superpuestos, y por
lo tanto la influencia de la interferencia descrita anteriormente puede reducirse.

(3) Proceso de transmisién en MBMS

Un proceso de transmision de sefiales de una pluralidad de capas de potencia multiplexadas mediante SPC en MBMS
es basicamente el mismo que el proceso descrito en el “<<1. SPC>>". En lo sucesivo, el proceso se describira con
mas detalle.

Un indice de un area MBSFN para estar en relacion con un usuario objetivo u se denota por i/, y el nimero total de
antenas de transmisién de todas las estaciones base correspondientes al area se denota por Nrx. Cada una de las
antenas de transmisién también puede llamarse un puerto de antena de transmisién. Una sefal de transmisién de los
datos nusmstransmitidos desde el area MBSFN /para el usuario u se puede expresar en forma de vector de la siguiente
manera.
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[Mat. 25]
i,nMM ,0
M :
_Siﬁum/s,Nn i1
[Mat. 26]
wl',nMBMs ,0,0
LROVES = .
i,Mvmres »Nrx i-1,0
5 [Mat. 27]
i Mysaes 0,0
iMgms '
i’"MBA{S ’N‘St"MBMS -l,O
[Mat. 28]

i Masams

En las expresiones anteriores, Nssnvsus denota el niUmero de corrientes de transmision espacial para los datos de
10 transmisién nvems. Basicamente, Nss,nvsvs €s un nimero entero positivo igual o menor que Nrx.i. Un vector Xinmsus €s
una senal de corriente espacial de los datos de transmisién nvems. Los elementos de este vector corresponden
basicamente a simbolos de modulacién digital de manipulacién por desplazamiento de fase (PSK), modulacion de
amplitud en cuadratura (QAM) o similares. Una matriz Winvevs es una matriz de precodificacion para los datos de
transmisién nvems. Un elemento en esta matriz es basicamente un numero complejo, pero puede ser un numero real.

15 Una matriz Pinveus €s una matriz de coeficientes de asignacién de potencia para los datos de transmisién nvems en el
area de MBSFN /. En esta matriz, cada elemento es preferiblemente un ndmero real positivo. Obsérvese que esta

_xi Myarss Nrx i1 |

=W.

EPvars i PuBMs X, PABMS

wi,”ms ’O’NS:"MBAIS -1

1ymags Nrx =L Nss mggpes =1

§,Mypps ’O’ng-"MBMS -1

I Ppgmrgs N 'ss mygmnes 1V s, mugmprs ~1
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matriz puede ser una matriz diagonal (es decir, una matriz cuyos componentes, excepto los componentes en diagonal,
son cero) de la siguiente manera

[Mat. 29]

i Mypas .11
P s =
ROV . . » O

L Mgt N s mypies ~1Nss mapugs ~1

5 Si no se realiza la asignaciéon de potencia adaptativa para una corriente espacial, un valor escalar Piu puede usarse
en lugar de la matriz Pinmswms.

No solo los datos de transmisién nvems sino también la siguiente otra sefial en Mat. 31 incluyendo los siguientes datos
de transmisién en Mat. 30 se transmiten con los mismos recursos de radio al area MBSFN 1.

[Mat. 30]
Pyipms
10
[Mat. 31]
S =
1M ppuds
Esta senal se multiplexa mediante la SPC. Una sefal sidel area MBSFN i después de la multiplexacion se expresa de
la siguiente manera.
15 [Mat. 32]
En la expresién descrita anteriormente, Nvsus es un nimero total de datos de transmisién multiplexados en el area
MBSFN /. Incluso en un area j (un area que es una fuente de interferencia en el area /) que no sea el area MBSFN /,
una sefal de transmisién sjse genera de manera similar. La sefial se recibe como interferencia en el lado del usuario.
Una senal de recepcion ru del usuario u se puede expresar de la siguiente manera.
20 [Mat. 33]

r, = : = ZHU,,..S,., +n,
"l
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[Mat. 34]
hu 4,0,0 Tt hu,i,O,N,x’,-—l
Hu,i = . K :
_h"J,NRx,..-LO u,i,Npy o =1.Npx ;1 |
[Mat. 35]
nu,O
llu = .
nu,NRx"—l

En las expresiones anteriores, una matriz Hu,i es una matriz de respuesta de canal para el area MBSFN iy el usuario
u. Cada elemento de la matriz Hu,i es basicamente un nimero complejo. Un vector nu es ruido que se incluye en la
sefial de recepcion ru del usuario u. Por ejemplo, el ruido incluye ruido térmico e interferencia de otro sistema. La
potencia media del ruido se expresa de la siguiente manera.

[Mat. 36]

N Nogsrss
r,=H,s,..+H, fsr,n + ZHu,j gsu‘i +o,

n=0,n¢ans J#I n=0

En la expresion anterior, el primer término del lado derecho denota una sefial deseada del usuario u, el segundo
término, interferencia en la célula de servicio i del usuario u (denominada interferencia intracelular o interferencia
multiacceso o similar), y el tercer término, interferencia de un area distinta del area i (llamada interferencia
intercelular).

<6.2. Caracteristicas técnicas>
(1) Caracteristicas técnicas en el lado de la transmision

La estacion base 100 (por ejemplo, la unidad de procesamiento de transmision 151) segun la realizacion aplica
procesos de conversion de sefal con diferentes patrones a una pluralidad de datos de transmision (el canal fisico
PMCH) multiplexados mediante SPC. Por lo tanto, dado que se aplican diferentes procesos de conversion de sefal a
una pluralidad de datos superpuestos, se puede reducir la influencia de la interferencia.

La estacién base 100 afiade, por ejemplo, informacion con respecto a la asignacién de potencia a los parametros para
generar un patréon de aleatorizacién. La siguiente Tabla 2 muestra ejemplos de parametros disponibles para generar
el patrén de aleatorizacion.
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[Tabla 8]
parametros SPC no SPC
aplicada
aplicada
Informacién con |Indice de intervalo
respecto a MBMS » ”
Identificador de area MBSFN
Informacién con (Indice de capa de potencia - (o]
regpect_q ala Indice de tabla de potencia - (o]
asignacion de
potencia Tasa de asignacioén de potencia - (o}

La informacion con respecto a MBMS que se muestra en la Tabla 8 anterior es parametros disponibles para generar
el patrén de aleatorizacion en MBMS, como se expresa en la Expresion 24 anterior. Ademas, el indice de intervalo es
equivalente a un indice de subtrama en la Tabla 1 anterior. Como se muestra en la Tabla 8 anterior, en el caso de que
no se aplica SPC, la estacion base 100 genera el patrén de aleatorizacion utilizando la informacién con respecto a
MBMS. A la inversa, cuando se aplica SPC, la estacion base 100 utiliza al menos una de las informaciones con
respecto a la asignacién de potencia como un parametro para generar el patron de aleatorizacion ademas de la
informacién con respecto a MBMS. En lo sucesivo, la informaciéon con respecto a la asignacion de potencia se
describira en detalle.

- indice de capa de potencia

La estacion base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando el indice de la capa de potencia de la
secuencia de la sefal de transmision objetivo aleatorizada ademas de la informacion con respecto a MBMS (es decir,
el indice de intervalo y el ID de area de la MBSFN).

El indice de la capa de potencia segun la realizacion es el mismo que el indice de la capa de potencia descrito
anteriormente con referencia ala FIG. 7. En la realizacion, el nimero total Nusms de datos de transmisién multiplexados
en un area MBSFN objetivo es equivalente al numero de capas de potencia N y el indice nuevs de los datos de
transmisién es equivalente al indice de la capa de potencia. Por ejemplo, como el indice es mas pequefio, se asigna
un mayor nivel de potencia a los indices nwsws = 0 a Nvews -1 de las capas de potencia. Por supuesto, la relacion entre
el indice de la capa de potencia y el nivel de potencia asignado no se limita a los mismos.

El valor inicial cinic del patron de aleatorizacion generado utilizando el indice de la capa de potencia se expresa en la
siguiente expresion, por ejemplo.

[Mat. 37]
cinic_ = nMBMS ’ 210 + ,.nS/Z-I : 29 + NllgBSFN

- indice de tabla de potencia

La estacion base 100 puede generar el patron de aleatorizacién utilizando el indice de la tabla de potencia de la
secuencia de la sefal de transmision objetivo aleatorizada ademas de la informacion con respecto a MBMS (es decir,
el indice de intervalo y el ID de area de MBSFN). Un ejemplo del indice de la tabla de potencia se ha descrito en la
Tabla 2 anterior. El valor inicial cinic del patrén de aleatorizacion generado utilizando el indice de la tabla de potencia
se expresa en la siguiente expresién, por ejemplo.
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[Mat. 38]

Coie = By -2 +|n, /2 |- 2° + NYBS

- Tasa de asignacion de potencia

La estacién base 100 puede generar el patrén de aleatorizacion utilizando la informaciéon que indica un valor de
potencia asignado a una capa de potencia objetivo (por ejemplo, una tasa de asignacion de potencia) ademas de la
informacién con respecto a MBMS (es decir, el indice de intervalo y el ID de area de MBSFN). Un ejemplo de la tasa
de asignacion de potencia se ha descrito en la Tabla 3 anterior. El valor inicial cinic del patron de aleatorizacién
generado utilizando la tasa de asignacion de potencia se expresa en la siguiente expresion, por ejemplo.

[Mat. 39]

Cme = B -2 +|n, /2] 2° + NVBSN

Tasa

(Complemento)

El ejemplo en el que la informacién con respecto a la asignacion de potencia se afade a los parametros para generar
el patrén de aleatorizacién se ha descrito anteriormente, pero la tecnologia actual no se limita a este ejemplo. Por
ejemplo, el patron de aleatorizacién puede generarse sobre la base del indice de intervalo y el ID de area de MBSFN
como en la técnica relacionada y los procesos de conversion de sefnal basados en la informacién con respecto a la
asignacion de potencia pueden realizarse en una secuencia de salida de aleatorizacion o una secuencia de entrada
de aleatorizacion. Incluso en este caso, dado que los diferentes procesos de conversion de senal se aplican a la
pluralidad de datos superpuestos, se puede reducir la influencia de la interferencia.

Como ejemplo del proceso de conversion de sefal, se puede ejemplificar un intercalador. Por ejemplo, el patron de
intercalado se genera sobre la base de la informacién descrita anteriormente con respecto a la asignacién de potencia
y los diferentes patrones de intercalado se aplican a las sefiales multiplexadas. Por supuesto, la informacién con
respecto a la asignacién de potencia puede usarse tanto en la generacién del patrén de aleatorizacién como en el
proceso de conversion de sefial.

Como medios de notificacion de parametros, se usan los mismos medios que los medios descritos en la primera
realizacién. Sin embargo, en la realizacion, la informaciéon de control puede notificarse con el canal de control de
multidifusién fisica (PMCH) del canal de control utilizado en MBMS.

(2) Caracteristicas técnicas en el lado de la recepcion

El dispositivo terminal 200 (la unidad de procesamiento de recepcion 243) tiene las caracteristicas descritas en la
primera realizacion. El proceso de recepcién por el dispositivo terminal 200 es el mismo que el proceso descrito
anteriormente con referencia a la FIG. 9 y similar. Sin embargo, el dispositivo terminal 200 segun la realizacién es
diferente del de la primera realizacién en que el proceso de confirmar si los recursos de radio se asignan al dispositivo
terminal 200 (Figura 9: etapa S323) y el proceso de responder ACK/NACK (FIG. 9: etapa S327) no se realizan.

(3) Conclusién

Las caracteristicas técnicas segun la realizacién se han descrito anteriormente. Segun la realizacion, en el caso de
que los datos de multidifusion o radiodifusion se multiplexen en el area de potencia en la pluralidad de, o un mismo
recurso de tiempo y/o un mismo recurso de frecuencia, los patrones de conversién de sefial aplicados a las sefiales
multiplexadas se pueden establecer para que sean diferentes. Por lo tanto, la caracteristica de la tasa de error en el
lado de la recepcion se puede mejorar.

<<7. Ejemplo modificado>>
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En los ejemplos modificados, se realiza la aleatorizacion CRC segun la informacién con respecto a la asignacion de
potencia.

(1) Memoria descriptiva de la norma de aleatorizacion CRC

Por ejemplo, en el caso del canal fisico de control de enlace descendente (PDCCH), la aleatorizacion CRC se realiza
en el blogue de aleatorizacion CRC que se ilustra en la FIG. 2. Una secuencia objetivo de aleatorizacién CRC se
expresa en la siguiente expresion.

[Mat. 40]

By5015055 D, 500550y = Oyl 505 Wsves@ s Dys Py s Do s Pryzsss P

Aqui ao, ..., aa1 es una corriente de bits de transmisién objetivo y A indica el tamafo de la corriente de bits de
transmisién objetivo. La corriente de bits también se denomina secuencia de bits de carga util a continuacion. Asi
mismo, po, ..., pL-1 denota una secuencia de bits de carga Util correspondiente a la secuencia de bits de carga util y L
denota el tamano de la secuencia de bits de carga util. En lo sucesivo, la secuencia de bits de carga util también se
denomina secuencia de bits CRC. Asi mismo, bo, ..., bs-1 denota una secuencia de bits en la que la secuencia de bits
de carga util y la secuencia de bits CRC estan conectadas y B denota el tamafo de la secuencia de bits. Es decir, se
satisface B=A+L.

La memoria descriptiva de la norma de la aleatorizacion CRC se define en 3GPP TS36.212. Mas concretamente, la
secuencia de bits CRC se aleatoriza usando RNTI como se expresa en la siguiente expresion.

[Mat. 41]
¢, =b, parak =0,1,2,...,4-1
Cp = (b + Xy p_s )OA 2 parak = 4, A+1, 4+2,..., A+15

Aqui bken k=A,..., A+15 es equivalente a la secuencia de bits CRC. Asi mismo, Xmt, k-adenota una secuencia de bits
de RNTI. Asi mismo, ck es una secuencia de bits aleatorizada. La secuencia de bits se emite desde el bloque de
codificacion CRC que se ilustra en la FIG. 2 y se introduce en un bloque de codificacién FEC. Por consiguiente, la
secuencia de bits también se denomina secuencia de bits de entrada de codificacién FEC.

(2) Aleatorizacion CRC segun la informacién con respecto a la asignacion de potencia

En el ejemplo modificado, para generar la secuencia de bits de entrada de codificacién FEC, se adopta la siguiente
expresion en lugar de la expresion anterior.

[Mat. 42]

¢, =b parak=0,12,...,4~-1

€ = (B + Xt + Fiigpotoncinks )MOA 2 parak = A, A+1, A+2,..., A+15

Aqui Xasigpotencia, k-A €S UNa secuencia de bits correspondiente a la informacion con respecto a la asignacién de potencia.
En la siguiente tabla se muestra un ejemplo de la secuencia de bits correspondiente a la informacién con respecto a
la asignacioén de potencia.

[Tabla 9]

39



10

15

20

25

30

35

ES 2791300 T3

Asig. potencia de transmision UE Mascara de asig. potencia Rela(:)ig?eﬂgig%pa de Relac;gPeﬂgiga;pa de
Asig. potencia dg transmision UE| <0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0,0, 0> no multiplexado en el eje de potencia
Asig. potencia d:} transmision UE| <1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0> A% 100-A%

Asig. potencia dg transmision UE| <0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0, 0> B% 100-B%

Asig. potencia dg transmision UE| <1.,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0, 0> C% 100-C%

“Asig. potencia de transmision UE” denota un indice relativo la informacién con respecto a la asignacion de potencia.
"Méascara de asig. potencia" denota una secuencia de bits correspondiente a la informacién con respecto a la
asignacion de potencia. La "relacion de capa de potencia 0" es una potencia asignada a la capa de potencia 0. La
"relaciéon de capa de potencia 1" es una potencia asignada a la capa de potencia 1.

Ademas, A, By C en la "relacion de capa de potencia 0" y la "relacion de capa de potencia 1" son valores numéricos
mayores que 0 y menores que 100.

De esta manera, la secuencia de bits CRC se aleatoriza segun la informacién con respecto a la asignacion de potencia.
<<8. Ejemplo de aplicacién>>

La tecnologia de la presente descripcion se puede aplicar a diversos productos. Por ejemplo, la estacién base 100
puede realizarse como cualquier tipo de nodo B evolucionado (eNB), por ejemplo, un macro-eNB, un eBN pequeno, o
similares. Un eNB pequefio puede ser un eNB que abarca una célula mas pequeia que una macrocélula, como un
pico-eNB, un micro-eNB o un eNB doméstico (femto). De forma alternativa, la estacion base 100 también puede
realizarse como otro tipo de estacion base, tal como un nodo B o una estacién transceptora base (BTS). La estacion
base 100 también puede incluir un cuerpo principal que controla la comunicacion por radio (también denominada
dispositivo de estacion base) y uno o méas cabeceras de radio remotas (RRH) dispuestas en un lugar diferente del
cuerpo principal. Asi mismo, diversos tipos de terminales que se describiran a continuacién pueden funcionar como la
estacion base 100 ejecutando de forma temporal o semipermanente la funcion de estacion base. Ademas, al menos
algunos de los elementos constituyentes de la estacion base 100 pueden realizarse en un dispositivo de estacion base
o un médulo para un dispositivo de estacién base.

Asi mismo, el dispositivo terminal 200 puede realizarse como, por ejemplo, un terminal mévil como un teléfono
inteligente, una tableta electrénica (PC), un ordenador portatil, un terminal de juegos portatil, un enrutador movil tipo
portatil/tipo llave electrénica, o una camara digital, o un terminal instalado en el vehiculo, tal como, un dispositivo de
navegacion para automovil. Asi mismo, el dispositivo terminal 200 también se puede realizar como un terminal que
realiza la comunicacién de maquina a maquina (M2M) (también denominada terminal de comunicacién tipo maquina
(MTC). Ademas, al menos algunos de los elementos constituyentes del dispositivo terminal 200 pueden realizarse en
un modulo montado en dicho terminal (por ejemplo, un médulo de circuito integrado configurado en una pastilla).

<8.1. Ejemplo de aplicacién con respecto a la estacién base>
(Primer ejemplo de aplicacion)

La FIG. 20 es un diagrama de bloques que ilustra un primer ejemplo de una configuracion esquematica de un eNB al
que se puede aplicar la tecnologia de la presente descripcién. Un eNB 800 incluye una o mas antenas 810 y un
dispositivo de estacion base 820. Cada antena 810 y el dispositivo de la estacion base 820 se pueden conectar entre
si mediante un cable de RF.

Cada una de las antenas 810 incluye uno o multiples elementos de antena (tales como multiples elementos de antena
incluidos en una antena MIMO), y se utiliza para que el dispositivo de la estacién base 820 transmita y reciba sefales
de radio. El eNB 800 puede incluir las multiples antenas 810, segln se ilustra en la FIG. 20. Por ejemplo, las multiples
antenas 810 pueden ser compatibles con multiples bandas de frecuencia utilizadas por el eNB 800. Aunque la FIG. 20
ilustra el ejemplo en el que el eNB 800 incluye las multiples antenas 810, el eNB 800 también puede incluir una Unica
antena 810.
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El dispositivo de la estacion base 820 incluye un controlador 821, una memoria 822, una interfaz de red 823 y una
interfaz de comunicacion por radio 825.

El controlador 821 puede ser, por ejemplo, una CPU o un DSP, y realiza diversas funciones de una capa superior del
dispositivo de la estacion base 820. Por ejemplo, el controlador 821 genera un paquete de datos a partir de los datos
en las sefales procesadas por la interfaz de comunicacion por radio 825, y transfiere el paquete generado a través de
la interfaz de red 823. El controlador 821 puede agrupar datos de multiples procesadores de banda base para generar
el paquete agrupado y transferir el paquete agrupado generado. El controlador 821 puede tener funciones légicas para
realizar el control, tales como el control de los recursos radio, control del portador de radio, gestion de la movilidad,
control de admisién y planificacion. El control se puede realizar en colaboracién con un eNB o un nodo de red central
en las proximidades. La memoria 822 incluye RAM y ROM, y almacena un programa que es ejecutado por el
controlador 821 y diversos tipos de datos de control (tal como una lista de terminales, datos de potencia de transmisién
y datos de planificacion).

La interfaz de red 823 es una interfaz de comunicacion para conectar el dispositivo de la estacion base 820 a una red
central 824. El controlador 821 puede comunicarse con un nodo de red central u otro eNB a través de la interfaz de
red 823. En ese caso, el eNB 800 puede conectarse a un nodo de red central o a otro eNB a través de una interfaz
I6gica (p. €j., interfaz S1 o una interfaz X2). La interfaz de red 823 también puede ser una interfaz de comunicacion
por cable o una interfaz de comunicacion por radio en la red de retorno por radio. Si la interfaz de red 823 es una
interfaz de comunicacién por radio, la interfaz de red 823 puede utilizar una banda de frecuencia mas alta en la
comunicacion por radio que una banda de frecuencia utilizada por la interfaz de comunicacién por radio 825.

La interfaz de comunicacién por radio 825 admite cualquier esquema de comunicacion celular, como la evolucion a
largo plazo (LTE) y LTE avanzado, y proporciona conexién por radio a un terminal ubicado en una célula del eNB 800
a través de la antena 810. La interfaz de comunicaciéon por radio 825 puede incluir tipicamente, por ejemplo, un
procesador de banda base (BB) 826 y un circuito de RF 827. El procesador BB 826 puede realizar, por ejemplo,
codificacion/decodificacion, modulacién/demodulaciéon y multiplexacion/demultiplexacion, y realiza diversos tipos de
procesamiento de sefial de capas (tal como L1, control de acceso al medio (MAC), control de enlace radio (RLC) y un
protocolo de convergencia de paquetes de datos (PDCP). El procesador BB 826 puede tener una parte o la totalidad
de las funciones l6gicas descritas anteriormente en lugar del controlador 821. El procesador BB 826 puede ser una
memoria que almacena un programa de control de comunicacién, o un médulo que incluye un procesador y un circuito
relacionado configurado para ejecutar el programa. La actualizacion del programa puede permitir cambiar las funciones
del procesador BB 826. El médulo puede ser una tarjeta o una lamina que se inserta en una ranura del dispositivo de
la estacion base 820. De forma alternativa, el médulo también puede ser un chip que se monta en la tarjeta o la lamina.
Mientras tanto, el circuito de RF 827 puede incluir, por ejemplo, un mezclador, un filtro y un amplificador, y transmite
y recibe sefales de radio a través de la antena 810.

La interfaz de comunicacion por radio 825 puede incluir los multiples procesadores BB 826, segun se ilustra en la FIG.
20. Por ejemplo, los multiples procesadores BB 826 pueden ser compatibles con multiples bandas de frecuencia
utilizadas por el eNB 800. La interfaz de comunicacién por radio 825 puede incluir los multiples circuitos de RF 827,
segun se ilustra en la FIG. 20. Por ejemplo, los mdltiples circuitos de RF 827 pueden ser compatibles con multiples
elementos de antena. Aunque la FIG. 20 ilustra el ejemplo en el que la interfaz de comunicacion por radio 825 incluye
los multiples procesadores BB 826 y los multiples circuitos de RF 827, la interfaz de comunicacion por radio 825
también puede incluir un solo procesador BB 826 o un solo circuito de RF 827.

En el eNB 800 que se muestra en la FIG. 20, uno o mas elementos estructurales incluidos en la unidad de
procesamiento 150 (la unidad de procesamiento de transmisién 151 y/o la unidad de notificacion 153) descritos con
referencia a la FIG. 5 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacién por radio 825. De forma alternativa,
al menos algunos de estos elementos constituyentes pueden ser implementados por el controlador 821. Como
ejemplo, un médulo que incluye una parte (por ejemplo, el procesador BB 826) o toda la interfaz de comunicacion por
radio 825 y/o el controlador 821 se puede montar en el eNB 800, y los uno o mas elementos estructurales se pueden
implementar por el modulo. En este caso, el médulo puede almacenar un programa para hacer que el procesador
funcione como los uno o mas elementos estructurales (es decir, un programa para hacer que el procesador ejecute
operaciones de los uno o mas elementos estructurales) y pueda ejecutar el programa. Para mencionar otro ejemplo,
el programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos estructurales puede instalarse en
el eNB 800, y la interfaz de comunicacion por radio 825 (por ejemplo, el procesador BB 826) y/o el controlador 821
pueden ejecutar el programa. Como se describe anteriormente, el eNB 800, el dispositivo de estacién base 820 o el
médulo pueden proporcionarse como un dispositivo que incluye los uno o mas elementos estructurales, y puede
proporcionarse el programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos estructurales. Asi
mismo, se puede proporcionar un medio de registro legible en el que se registra el programa.

Asi mismo, en el eNB 800 que se muestra en la FIG. 20, la unidad de comunicacién por radio 120 descrita con
referencia a la FIG. 5 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacion por radio 825 (por ejemplo, el circuito
de RF 827). Ademas, la unidad de antena 110 puede implementarse mediante la antena 810. Asi mismo, la unidad de
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comunicacién en red 130 puede implementarse mediante el controlador 821 y/o la interfaz de red 823. Ademas, la
unidad de almacenamiento 140 puede implementarse mediante la memoria 822.

(Segundo ejemplo de aplicacion)

La FIG. 21 es un diagrama de bloques que ilustra un segundo ejemplo de una configuracién esquematica de un eNB
al que se puede aplicar la tecnologia de la presente descripcion. Un eNB 830 incluye una o mas antenas 840 y un
dispositivo de estacién base 850 y un RRH 860. Cada antena 840 y el RRH 860 se pueden conectar entre si mediante
un cable de RF. El dispositivo de la estacion base 850 y el RRH 860 pueden estar conectados entre si a través de una
linea de alta velocidad tal como un cable de fibra dptica.

Cada una de las antenas 840 incluye uno o multiples elementos de antena (tales como multiples elementos de antena
incluidos en una antena MIMO), y se utiliza para que el RRH 860 transmita y reciba sefales de radio. El eNB 830
puede incluir las multiples antenas 840, segun se ilustra en la FIG. 21. Por ejemplo, las multiples antenas 840 pueden
ser compatibles con mdltiples bandas de frecuencia utilizadas por el eNB 830. Aunque la FIG. 21 ilustra el ejemplo en
el que el eNB 830 incluye las multiples antenas 840, el eNB 830 también puede incluir una Unica antena 840.

El dispositivo de la estacion base 850 incluye un controlador 851, una memoria 852, una interfaz de red 853, una
interfaz de comunicacion por radio 855 y una interfaz de conexion 857. El controlador 851, la memoria 852 y la interfaz
de red 853 son iguales que el controlador 821, la memoria 822 y la interfaz de red 823 descritas en referencia a la
FIG. 20.

La interfaz de comunicacién por radio 855 admite cualquier esquema de comunicacion celular, tal como LTE y LTE
avanzado, y proporciona comunicacion por radio a un terminal colocado en un sector correspondiente al RRH 860 a
través del RRH 860 y la antena 840. La interfaz de comunicacion por radio 855 puede incluir tipicamente, por ejemplo,
un procesador BB 856. El procesador BB 856 es el mismo que el procesador BB 826 descrito en referencia a la FIG.
20, excepto que el procesador BB 856 esta conectado al circuito de RF 864 del RRH 860 a través de la interfaz de
conexion 857. La interfaz de comunicacién por radio 855 puede incluir los mdltiples procesadores BB 856, segun se
ilustra en la FIG. 21. Por ejemplo, los multiples procesadores BB 856 pueden ser compatibles con mdltiples bandas
de frecuencia utilizadas por el eNB 830. Aunque la FIG. 21 ilustra el ejemplo en el que la interfaz de comunicacion por
radio 855 incluye los multiples procesadores BB 856, la interfaz de comunicacién por radio 855 también puede incluir
un solo procesador BB 856.

La interfaz de conexién 857 es una interfaz para conectar el dispositivo de la estacion base 850 (interfaz de
comunicacion por radio 855) al RRH 860. La interfaz de conexion 857 también puede ser un médulo de comunicacién
para la comunicacion en la linea de alta velocidad descrita anteriormente que conecta el dispositivo de la estacion
base 850 (interfaz de comunicacion por radio 855) al RRH 860.

El RRH 860 incluye una interfaz de conexion 861 y una interfaz de comunicacion por radio 863.

La interfaz de conexi6n 861 es una interfaz para conectar el RRH 860 (interfaz de comunicacion por radio 863) al
dispositivo de la estacion base 850. La interfaz de conexion 861 también puede ser un médulo de comunicacion para
la comunicacién en la linea de alta velocidad descrita anteriormente.

La interfaz de comunicacién por radio 863 transmite y recibe sefiales de radio a través de la antena 840. La interfaz
de comunicacién por radio 863 puede incluir tipicamente, por ejemplo, un circuito de RF 864. El circuito de RF 864
puede incluir, por ejemplo, un mezclador, un filtro y un amplificador, y transmite y recibe sefales de radio a través de
la antena 840. La interfaz de comunicacién por radio 863 puede incluir los mdltiples circuitos de RF 864, segln se
ilustra en la FIG. 21. Por ejemplo, los mdltiples circuitos de RF 864 pueden admitir multiples elementos de antena.
Aunque la FIG. 21 ilustra el ejemplo en el que la interfaz de comunicacién por radio 863 incluye los mdltiples circuitos
de RF 864, la interfaz de comunicacién por radio 863 también puede incluir un solo circuito de RF 864.

En el eNB 830 que se muestra en la FIG. 21, uno 0 mas elementos estructurales incluidos en la unidad de
procesamiento 150 (la unidad de procesamiento de transmisién 151 y/o la unidad de notificacion 153) descritas con
referencia a la FIG. 5 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacion por radio 855 y/o la interfaz de
comunicacién por radio 863. De forma alternativa, al menos algunos de estos elementos constituyentes pueden ser
implementados por el controlador 851. Como ejemplo, un moédulo que incluye una parte (por ejemplo, el procesador
BB 856) o toda la interfaz de comunicacion por radio 855 y/o el controlador 851 se puede montar en el eNB 830, y los
uno o mas elementos estructurales se pueden implementar por el médulo. En este caso, el médulo puede almacenar
un programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos estructurales (es decir, un
programa para hacer que el procesador ejecute operaciones de los uno o mas elementos estructurales) y puede
ejecutar el programa. Para mencionar otro ejemplo, el programa para hacer que el procesador funcione como los uno
0 mas elementos estructurales puede instalarse en el eNB 830, y la interfaz de comunicacion por radio 855 (por
ejemplo, el procesador BB 856) y/o el controlador 851 pueden ejecutar el programa. Como se describe anteriormente,
el eNB 830, el dispositivo de estacién base 850 o el médulo pueden proporcionarse como un dispositivo que incluye
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los uno o mas elementos estructurales, y puede proporcionarse el programa para hacer que el procesador funcione
como los uno o més elementos estructurales. Asi mismo, se puede proporcionar un medio de registro legible en el que
se registra el programa.

Asi mismo, en el eNB 830 que se muestra en la FIG. 21, la unidad de comunicacion por radio 120 descrita, por ejemplo,
con referencia a la FIG. 5 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacién por radio 863 (por ejemplo, el
circuito de RF 864). Ademas, la unidad de antena 110 puede implementarse mediante la antena 840. Asi mismo, la
unidad de comunicacion en red 130 puede implementarse mediante el controlador 851 y/o la interfaz de red 853.
Ademas, la unidad de almacenamiento 140 puede implementarse mediante la memoria 852.

<8.2. Ejemplo de aplicacion con respecto al dispositivo terminal>
(Primer ejemplo de aplicacion)

La FIG. 22 es un diagrama de bloques que ilustra un ejemplo de una configuracién esquematica de un teléfono
inteligente 900 al que se puede aplicar la tecnologia de la presente descripcién. El teléfono inteligente 900 incluye un
procesador 901, una memoria 902, un almacenamiento 903, una interfaz de conexién externa 904, una camara 906,
un sensor 907, un micré6fono 908, un dispositivo de entrada 909, un dispositivo de visualizacion 910, un altavoz 911,
una interfaz de comunicacion por radio 912, uno o0 mas conmutadores de antena 915, una o mas antenas 916, un bus
917, una bateria 918 y un controlador auxiliar 919.

El procesador 901 puede ser, por ejemplo, una CPU o un sistema en un chip (SoC), y controla las funciones de una
capa de aplicacion y otra capa del teléfono inteligente 900. La memoria 902 incluye RAM y ROM, y almacena un
programa ejecutado por el procesador 901, y datos. El almacenamiento 903 puede incluir un medio de almacenamiento
tal como una memoria semiconductora y un disco duro. La interfaz de conexion externa 904 es una interfaz para
conectar un dispositivo externo como una tarjeta de memoria y un dispositivo de bus serie universal (USB) al teléfono
inteligente 900.

La camara 906 incluye un sensor de imagen como un dispositivo de acoplamiento de carga (CCD) y un semiconductor
complementario de 6xido metalico (CMOS), y genera una imagen capturada. El sensor 907 puede incluir un grupo de
sensores tales como un sensor de medicion, un sensor de giro, un sensor geomagnético y un sensor de aceleracion.
El micréfono 908 convierte los sonidos que se introducen al teléfono inteligente 900 en sefiales de audio. El dispositivo
de entrada 909 incluye, por ejemplo, un sensor tactil configurado para detectar un toque en una pantalla del dispositivo
de visualizacién 910, un teclado numérico, un teclado, un botén o un conmutador, y recibe una operacién o una entrada
de informacion de un usuario. El dispositivo de visualizacién 910 incluye una pantalla tal como una pantalla de cristal
liquido (LCD) y una pantalla de diodos emisores de luz organicos (OLED), y muestra una imagen de salida del teléfono
inteligente 900. El altavoz 911 convierte las sefnales de audio que se emiten desde el teléfono inteligente 900 en
sonidos.

La interfaz de comunicacién por radio 912 admite cualquier esquema de comunicacion celular, tal como LTE y LTE
avanzado, y realiza la comunicacion por radio. La interfaz de comunicacién por radio 912 puede incluir tipicamente,
por ejemplo, un procesador BB 913 y un circuito de RF 914. El procesador BB 913 puede realizar, por ejemplo,
codificacion/decodificacion, modulacidon/demodulacién y multiplexacion/demultiplexacion, y realiza diversos tipos de
procesamiento de sefales para la comunicacion por radio. Mientras tanto, el circuito de RF 914 puede incluir, por
ejemplo, un mezclador, un filtro y un amplificador, y transmite y recibe sefiales de radio a través de la antena 916. La
interfaz de comunicacién por radio 912 también puede ser un médulo de chip que tiene el procesador BB 913 y el
circuito de RF 914 integrados en el mismo. La interfaz de comunicacion por radio 912 puede incluir los multiples
procesadores BB 913 y los multiples circuitos de RF 914, como se ilustra en la FIG. 22. Aunque la FIG. 22 ilustra el
ejemplo en el que la interfaz de comunicacion por radio 912 incluye los multiples procesadores BB 913 y los multiples
circuitos de RF 914, la interfaz de comunicacion por radio 912 también puede incluir un Unico procesador BB 913 o un
Unico circuito de RF 914.

Por otro lado, ademas de un esquema de comunicacién celular, la interfaz de comunicacién por radio 912 puede
admitir otro tipo de esquema de comunicacion por radio, tal como un esquema de comunicacién inalambrica de corta
distancia, un esquema de comunicacién de campo cercano y un esquema de red de area local (LAN) por radio. En
ese caso, la interfaz de comunicacion por radio 912 puede incluir el procesador BB 913 y el circuito de RF 914 para
cada esquema de comunicacién por radio.

Cada uno de los conmutadores de antena 915 cambia los destinos de conexion de las antenas 916 entre multiples
circuitos (tales como los circuitos para diferentes esquemas de comunicacion por radio) incluidos en la interfaz de
comunicacion por radio 912.

Cada una de las antenas 916 incluye uno o multiples elementos de antena (tales como multiples elementos de antena
incluidos en una antena MIMO), y se utiliza para que la interfaz de comunicacién por radio 912 transmita y reciba
sefales de radio. El teléfono inteligente 900 puede incluir las multiples antenas 916, segun se ilustra en la FIG. 22.
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Aunque la FIG. 22 ilustra el ejemplo en el que el teléfono inteligente 900 incluye las multiples antenas 916, el teléfono
inteligente 900 también puede incluir una Unica antena 916.

Ademas, el teléfono inteligente 900 puede incluir la antena 916 para cada esquema de comunicacion por radio. En
ese caso, los conmutadores de antena 915 pueden omitirse de la configuracién del teléfono inteligente 900.

El bus 917 conecta el procesador 901, la memoria 902, el almacenamiento 903, la interfaz de conexion externa 904,
la camara 906, el sensor 907, el micr6fono 908, el dispositivo de entrada 909, el dispositivo de visualizacién 910, el
altavoz 911, el interfaz de comunicacion por radio 912, y el controlador auxiliar 919 entre si. La bateria 918 suministra
potencia a los bloques del teléfono inteligente 900 ilustrado en la FIG. 22 a través de lineas de alimentacién, que se
muestran parcialmente como lineas discontinuas en la figura. El controlador auxiliar 919 opera una funciéon minima
necesaria del teléfono inteligente 900, por ejemplo, en un modo de espera.

En el teléfono inteligente 900 que se muestra en la FIG. 22, uno o méas elementos constituyentes incluidos en la unidad
de procesamiento 240 (la unidad de adquisicion 241 y/o la unidad de procesamiento de recepcion 243) descritas con
referencia a la FIG. 6 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacién por radio 912. De forma alternativa,
al menos algunos de estos elementos constituyentes pueden ser implementados por el procesador 901 o el controlador
auxiliar 919. Como ejemplo, un médulo que incluye una parte (por ejemplo, el procesador BB 913) o toda la interfaz
de comunicacién por radio 912, el procesador 901 y/o el controlador auxiliar 919 pueden estar montados en el teléfono
inteligente 900, y los uno 0 mas elementos constituyentes pueden implementarse por el médulo. En este caso, el
médulo puede almacenar un programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos
constituyentes (es decir, un programa para hacer que el procesador ejecute operaciones de uno o mas elementos
constituyentes) y pueda ejecutar el programa. Para mencionar otro ejemplo, el programa para hacer que el procesador
funcione como los uno 0 mas elementos constituyentes puede instalarse en el teléfono inteligente 900 y la interfaz de
comunicacién por radio 912 (por ejemplo, el procesador BB 913), el procesador 901 y/o el controlador auxiliar 919
puede ejecutar el programa. Como se describe anteriormente, el teléfono inteligente 900 o el moédulo pueden
proporcionarse como un dispositivo que incluye los uno 0 mas elementos constituyentes, y puede proporcionarse el
programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos constituyentes. Asi mismo, se puede
proporcionar un medio de registro legible en el que se registra el programa.

Asi mismo, en el teléfono inteligente 900 que se muestra en la FIG 22, la unidad de comunicacion por radio 220
descrita, por ejemplo, con referencia a la FIG. 6 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacién por radio
912 (por ejemplo, el circuito de RF 914). Ademas, la unidad de antena 210 puede implementarse mediante la antena
916. Ademas, la unidad de almacenamiento 230 puede implementarse mediante la memoria 902.

(Segundo ejemplo de aplicacion)

La FIG. 23 es un diagrama de blogques que ilustra un ejemplo de una configuracién esquematica de un dispositivo de
navegacion para automovil 920 al que se puede aplicar la tecnologia de la presente descripcion. El dispositivo de
navegacion para automovil 920 incluye un procesador 921, una memoria 922, un médulo de sistema de
posicionamiento global (GPS) 924, un sensor 925, una interfaz de datos 926, un reproductor de contenidos 927, una
interfaz de medio de almacenamiento 928, un dispositivo de entrada 929, el dispositivo de visualizacién 930, un altavoz
931, una interfaz de comunicacion por radio 933, uno o0 mas conmutadores de antena 936, una o0 mas antenas 937 y
una bateria 938.

El procesador 921 puede ser, por ejemplo, una CPU o un SoC, y controla una funcién de navegacion y otra funcién
del dispositivo de navegacion para automovil 920. La memoria 922 incluye RAM y ROM, y almacena un programa
ejecutado por el procesador 921, y datos.

El m6dulo GPS 924 utiliza sefales GPS recibidas desde un satélite GPS para medir una posicion (tal como la latitud,
longitud y altitud) del
dispositivo de navegacion para automovil 920. El sensor 925 puede incluir un grupo de sensores tales como un sensor
de giro, un sensor geomagnético y un sensor barométrico. La interfaz de datos 926 esta conectada, por ejemplo, a
una red instalada en el vehiculo 941 a través de un terminal que no se muestra, y adquiere datos generados por el
vehiculo, tales como datos de velocidad del vehiculo.

El reproductor de contenido 927 reproduce el contenido almacenado en un medio de almacenamiento (como un CD y
un DVD) que se inserta en la interfaz del medio de almacenamiento 928. El dispositivo de entrada 929 incluye, por
ejemplo, un sensor tactil configurado para detectar un toque en una pantalla del dispositivo de visualizacién 930, un
botén o un conmutador, y recibe una operacién o una entrada de informacién de un usuario. El dispositivo de
visualizacion 930 incluye una pantalla como una pantalla LCD o una pantalla OLED, y muestra una imagen de la
funcién de navegacion o el contenido que se reproduce. El altavoz 931 emite sonidos de la funcion de navegacion o
del contenido que se reproduce.
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La interfaz de comunicacién por radio 933 admite cualquier esquema de comunicacion celular, tal como LTE y LTE
avanzado, y realiza la comunicacion por radio. La interfaz de comunicacién por radio 933 puede incluir tipicamente,
por ejemplo, un procesador BB 934 y un circuito de RF 935. El procesador BB 934 puede realizar, por ejemplo,
codificacion/decodificacion, modulacidon/demodulacién y multiplexacion/demultiplexacion, y realiza diversos tipos de
procesamiento de sefales para la comunicacion por radio. Mientras tanto, el circuito de RF 935 puede incluir, por
ejemplo, un mezclador, un filtro y un amplificador, y transmite y recibe sefiales de radio a través de la antena 937. La
interfaz de comunicacion por radio 933 puede ser un médulo de chip que tiene el procesador BB 934 y el circuito de
RF 935 integrados en el mismo. La interfaz de comunicacion por radio 933 puede incluir los multiples procesadores
BB 934 y los multiples circuitos de RF 935, segun se ilustra en la FIG. 23. Aunque la FIG. 23 ilustra el ejemplo en el
que la interfaz de comunicacién por radio 933 incluye los multiples procesadores BB 934 y los mdltiples circuitos de
RF 935, la interfaz de comunicacién por radio 933 también puede incluir un solo procesador BB 934 o un solo circuito
de RF 935.

Por otro lado, ademas de un esquema de comunicacién celular, la interfaz de comunicacién por radio 933 puede
admitir otro tipo de esquema de comunicacion por radio, tal como un esquema de comunicacién inalambrica de corta
distancia, un esquema de comunicacién de campo cercano y un esquema de LAN por radio. En ese caso, la interfaz
de comunicacion por radio 933 puede incluir el procesador BB 934 y el circuito de RF 935 para cada esquema de
comunicacion por radio.

Cada uno de los conmutadores de antena 936 cambia los destinos de conexion de las antenas 937 entre multiples
circuitos (tales como los circuitos para diferentes esquemas de comunicacion por radio) incluidos en la interfaz de
comunicacién por radio 933.

Cada una de las antenas 937 incluye uno o multiples elementos de antena (tales como multiples elementos de antena
incluidos en una antena MIMO), y se utiliza para que la interfaz de comunicacién por radio 933 transmita y reciba
sefales de radio. El dispositivo de navegacién para automévil 920 puede incluir las multiples antenas 937, segun se
ilustra en la FIG. 23. Aunque la FIG. 23 ilustra el ejemplo en el que el dispositivo de navegacion para automévil 920
incluye las multiples antenas 937, el dispositivo de navegacion para automovil 920 también puede incluir una Unica
antena 937.

Ademas, el dispositivo de navegacion para automovil 920 puede incluir la antena 937 para cada esquema de
comunicacién por radio. En ese caso, los conmutadores de antena 936 pueden omitirse de la configuracion del
dispositivo de navegacion para automovil 920.

La bateria 938 suministra potencia a los blogues del dispositivo de navegacién para automovil 920 ilustrado en la FIG.
23 a través de lineas de alimentacion, que se muestran parcialmente como lineas discontinuas en la figura. La bateria
938 acumula la potencia suministrada desde el vehiculo.

En el dispositivo de navegacion para automovil 920 que se muestra en la FIG. 23, uno o mas elementos constituyentes
incluidos en la unidad de procesamiento 240 (la unidad de adquisicion 241 y/o la unidad de procesamiento de
recepcion 243) descritas con referencia a la FIG. 6 puede implementarse mediante la interfaz de comunicacién por
radio 933. De forma alternativa, al menos algunos de estos elementos constituyentes pueden ser implementados por
el procesador 921. Como ejemplo, un médulo que incluye una parte (por ejemplo, el procesador BB 934) o toda la
interfaz de comunicacion por radio 933 y/o el procesador 921 puede estar montado en el dispositivo de navegacion
para automovil 920, y los uno o mas elementos constituyentes pueden implementarse por el médulo. En este caso, el
médulo puede almacenar un programa para hacer que el procesador funcione como los uno o méas elementos
constituyentes (es decir, un programa para hacer que el procesador ejecute operaciones de los uno o mas elementos
constituyentes) y pueda ejecutar el programa. Para mencionar otro ejemplo, el programa para hacer que el procesador
funcione como los uno o mas elementos constituyentes puede instalarse en el dispositivo de navegacion para
automévil 920 y la interfaz de comunicacion por radio 933 (por ejemplo, el procesador BB 934) y/o el procesador 921
puede ejecutar el programa. Como se describe anteriormente, el dispositivo de navegacion para automovil 920 o el
médulo pueden proporcionarse como un dispositivo que incluye los uno o mas elementos constituyentes, y puede
proporcionarse el programa para hacer que el procesador funcione como los uno o mas elementos constituyentes. Asi
mismo, se puede proporcionar un medio de registro legible en el que se registra el programa.

Asi mismo, en el dispositivo de navegacion para automévil 920 que se muestra en la FIG 23, la unidad de comunicacién
por radio 220 descrita, por ejemplo, con referencia a la FIG. 6 puede implementarse mediante la interfaz de
comunicacién por radio 933 (por ejemplo, el circuito de RF 935). Ademas, la unidad de antena 210 puede
implementarse mediante la antena 937. Ademas, la unidad de almacenamiento 230 puede implementarse mediante
la memoria 922.

La tecnologia de la presente descripcién también puede realizarse como un sistema instalado en el vehiculo (o un
vehiculo) 940 que incluye uno o mas bloques del dispositivo de navegacion para automévil 920, la red instalada en el
vehiculo 941 y un médulo de vehiculo 942. En otras palabras, el sistema instalado en el vehiculo (o un vehiculo) 940
puede proporcionarse como un dispositivo que incluye la unidad de adquisicién 241 y/o la unidad de procesamiento
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de recepcion 243. El moédulo del vehiculo 942 genera datos del vehiculo, tales como la velocidad del vehiculo, la
velocidad del motor y la informacion de problemas, y envia los datos generados a la red instalada en el vehiculo 941.

<<9. Conclusién>>
Hasta ahora, una realizacién de la presente descripcidn se ha descrito en detalle con referencia a las FIG. 1 a 23.

Como se describe anteriormente, la estacion base 100 segun la realizacion establece cada una de las secuencias de
sefial de transmisién de la pluralidad de capas de potencia multiplexadas usando la asignacién de potencia en las
capas espaciales asignadas como un objetivo y aplica al menos uno de entre el aleatorizador que utiliza el patron de
aleatorizacion y el intercalador que utiliza el patrén de intercalado correspondiente a la informacién con respecto a la
asignacion de potencia. Al aplicar el aleatorizador y/o el intercalador correspondiente a la informacion con respecto a
la asignacion de potencia, es posible reducir la sefal de control utilizada para notificar los parametros necesarios para
la generacion de patrones.

Asi mismo, la estacién base 100 segun la realizacién puede aplicar al menos uno de entre el aleatorizador que utiliza
el patron de aleatorizacion y el intercalador que utiliza el patrén de intercalado correspondiente a la informacién con
respecto a la asignacion de potencia y la informacién de control con respecto a la transmision y recepcion de la
secuencia de sefial de transmision. Por lo tanto, se espera una mejora en la caracteristica de la tasa de error.

Por lo tanto, en un entorno en el que la multiplexacion se realiza usando la asignacion de potencia, se puede generar
una réplica de la sefial de interferencia en menos sobrecarga de sefnalizacién.

La/las realizaciones preferidas de la presente descripcion se han descrito anteriormente con referencia a los dibujos
adjuntos, mientras que la presente descripcion no se limita a los ejemplos anteriores. Un experto en la técnica puede
encontrar diversas alteraciones y modificaciones dentro del alcance de las reivindicaciones anejas, y debe entenderse
que estaran naturalmente dentro del alcance técnico de la presente descripcion.

Por ejemplo, aunque se han descrito ejemplos que usan técnicas de sistemas existentes tales como LTE, LTE-A y
similares con respecto a la comunicacién de la estacion base y el dispositivo terminal, la presente descripcion desde
luego no se limita a dichos ejemplos. Se puede utilizar una técnica de un nuevo sistema.

Asi mismo, por ejemplo, aunque la estacién base es un dispositivo de transmision y el dispositivo terminal es un
dispositivo de recepcion con respecto a la multiplexacion utilizando la asignacién de potencia, la presente descripcidn
no se limita a dicho ejemplo. El dispositivo de transmisién y el dispositivo de recepcion pueden ser otros dispositivos.

Asi mismo, las etapas de procesamiento en los procesos de la presente memoria descriptiva pueden no ejecutarse
necesariamente, por ejemplo, en una forma de serie cronoldgica en el orden descrito en los diagramas de flujo o
diagramas de secuencia. Las etapas de procesamiento en los procesos también pueden ejecutarse, por ejemplo, en
un orden diferente del orden descrito en los diagramas de flujo o diagramas de secuencia, o pueden ejecutarse en
paralelo.

Asi mismo, también se puede crear un programa de ordenador para hacer que un procesador (por ejemplo, una CPU,
un DSP o similar) proporcionado en un dispositivo de la presente memoria descriptiva (por ejemplo, una estacién base,
un dispositivo de estacién base o un médulo para un dispositivo de estacion base, o un dispositivo terminal o un
médulo para un dispositivo terminal) funcione como un elemento constituyente del dispositivo (por ejemplo, la unidad
de procesamiento de transmisién 151 y/o la unidad de notificacion 153, o similares) (en otras palabras, un programa
de ordenador para hacer que el procesador ejecute operaciones del elemento constituyente del dispositivo). Asi
mismo, se puede proporcionar un medio de registro en el que se registra el programa de ordenador. Ademas, también
se puede proporcionar un dispositivo que incluye una memoria en la que se almacena el programa de ordenador y
uno 0 mas procesadores que pueden ejecutar el programa de ordenador (una estacion base, un dispositivo de estacion
base o un médulo para un dispositivo de estacién base, o un dispositivo terminal o un médulo para un dispositivo
terminal). Asi mismo, un procedimiento que incluye una operacién del elemento constituyente del dispositivo (por
ejemplo, la unidad de adquisicién 241 y/o la unidad de procesamiento de recepcion 243, o similares) también se incluye
en la tecnologia de la presente descripcion.

Ademas, los efectos descritos en esta memoria descriptiva son meramente ilustrativos o ejemplificados, y no son
limitantes. Es decir, con o en lugar de los efectos anteriores, la tecnologia segun la presente descripcion puede lograr
otros efectos que son claros para los expertos en la técnica a partir de la descripcién de esta memoria descriptiva.

Lista de signos de referencia
1 sistema

100 estacién base
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célula

unidad de antena

unidad de comunicacién por radio
unidad de comunicacion en red
unidad de almacenamiento
unidad de procesamiento

unidad de procesamiento de transmision
unidad de notificacién

dispositivo terminal

unidad de antena

unidad de comunicacién por radio
unidad de almacenamiento
unidad de procesamiento

unidad de adquisicién

unidad de procesamiento de recepcion
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REIVINDICACIONES
1. Un dispositivo que comprende:

una unidad de procesamiento de transmision configurada para establecer cada una de las secuencias de sefal de
transmisién de una pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la asignacién de potencia como
objetivo y aplicar al menos uno de entre un aleatorizador que utiliza un patron de aleatorizacion y un dispositivo de
intercalado que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacién con respecto a la asignacién de
potencia.

2. El dispositivo segun la reivindicacion 1,
en el que la informacién con respecto a la asignacion de potencia incluye un indice de capa de potencia objetivo.
3. El dispositivo segun la reivindicacion 2,

en el que la informacion con respecto a la asignacién de potencia incluye informacién que indica un patrén de potencia
que se va a asignar a cada una de la pluralidad de capas de potencia.

4.El dispositivo segun cualquier reivindicacién precedente,

en el que la informacién con respecto a la asignacion de potencia incluye informacién que indica un valor de potencia
que se va a asignar a una capa de potencia objetivo.

5. El dispositivo segun cualquier reivindicacion precedente,

en el que la informacién con respecto a la asignacion de potencia incluye un indicador de calidad del canal (CQl) de
un usuario objetivo.

6. El dispositivo segun cualquier reivindicacion precedente,

en el que la unidad de procesamiento de transmisién aplica al menos uno de entre un aleatorizador que utiliza un
patron de aleatorizacion y un intercalador que utiliza un patrén de intercalado correspondiente a la informacion de
control con respecto a la transmisién y la recepcion de las secuencias de sefial de transmision, en particular en el que
la informacién de control con respecto a la transmision y la recepcién incluye informacién que indica uno o mas el
nimero de retransmisiones de la secuencia de senal de transmisiéon, un modo de transmisién, un formato de
informacién de control de enlace descendente (DCI) y un esquema de modulacién y codificacion (MCS).

7. El dispositivo segun la reivindicacion 6,

en el que las secuencias de sefal de transmision de la pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar
usando la asignacién de potencia son secuencias de sefal de transmisidn a usuarios que tienen la misma informacién
de control con respecto a la transmision y la recepcion.

8. El dispositivo segun cualquier reivindicacion precedente,

en el que, para cada una de una pluralidad de capas espaciales que se van a multiplexar usando asignacion espacial,
la unidad de procesamiento de transmision establece cada una de las secuencias de sefial de transmision de la
pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la asignacion de potencia en las capas espaciales
asignadas, como un objetivo.

9. El dispositivo segun cualquier reivindicacion precedente, que comprende ademas:

una unidad de notificacion configurada para notificar a un usuario que es un destino de las secuencias de sefial de
transmisién de la pluralidad de capas de potencia, de la informacién con respecto a la asignacién de potencia.

10. El dispositivo segun la reivindicacién 9,

en el que, igual que la informacion con respecto a la asignacién de potencia, la unidad de notificacion notifica un indice
de capa de potencia de la secuencia de sefal de transmisién a un usuario que es un destino de la notificacion, en
particular de uno o mas de:

el nimero total de la pluralidad de capas de potencia;

informacién que indica una relacién entre un aumento o disminucién de la direccién de un indice de capa de potencia
y un aumento o disminucién de la direccion de potencia que se va a asignar;

un indice que sirve como punto de inicio de un aumento o disminucién de la direccién de potencia que se va a asignar;
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informacién que indica un patrén de potencia que se va a asignar a cada una de la pluralidad de capas de potencia;
informacién que indica un valor de potencia que se va a asignar a cada una de la pluralidad de capas de potencia;

un CQI de uno o mas otros usuarios que son destinos de las secuencias de sefal de transmisién de la pluralidad de
capas de potencia.

11. El dispositivo segun la reivindicacién 9,

en el que la unidad de notificacién notifica la informacién de control con respecto a la transmision y la recepcion de
cada una de las secuencias de sefal de transmision de la pluralidad de capas de potencia.

12. Un dispositivo que comprende:

una unidad de adquisicion configurada para adquirir informacion con respecto a la asignacion de potencia de una
pluralidad de capas de potencia que se van a multiplexar usando la asignacion de potencia; y

una unidad de procesamiento de recepcién configurada para realizar la cancelacion de la interferencia usando al
menos uno de entre un desaleatorizador que utiliza un patrén de aleatorizacién y un desintercalador que utiliza un
patron de intercalado correspondiente a la informacion con respecto a la asignacién de potencia adquirida por la unidad
de adquisicién.

13. Un procedimiento que comprende:

establecer cada una de las secuencias de senal de transmisién de una pluralidad de capas de potencia que se van a
multiplexar usando la asignacion de potencia como objetivo, y aplicar al menos uno de entre un aleatorizador que
utiliza un patron de aleatorizacién y un dispositivo de intercalado que utiliza un patrén de intercalado correspondiente
a la informacion con respecto a la asignacion de potencia, mediante un procesador.

14. Un procedimiento que comprende:

adquirir informacion con respecto a la asignacién de potencia de una pluralidad de capas de potencia que se van a
multiplexar usando la asignacion de potencia; y

realizar, mediante un procesador, la cancelacién de la interferencia usando al menos uno de entre

desaleatorizador que utiliza un patron de aleatorizaciéon y un desintercalador que utiliza un patrén de intercalado
correspondiente a la informacion adquirida con respecto a la asignacion de potencia.

15. Un programa de ordenador que comprende medios de codigo de programa para hacer que un ordenador ejecute
las etapas del procedimiento definido en la reivindicacion 13 o 14, cuando dicho programa de ordenador se lleva a
cabo en el ordenador.
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FIG. 5
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FIG. 6
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FIG. 8
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FIG. 9
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FIG. 10
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FIG. 11 5360
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